O B A V I J E S T

Federalno ministarstvo okoliša i turizma ima kontinuiranu saradnju i tehničku podršku  na više projekata od strane Projekta  USAID TURIZAM,  a jedan od njih je analiza postojećih elemenata u cilju utvrđivanja uslova za  kategorizaciju i uporedna analiza postojećih elemenata  sa elementima koji se primjenjuju po međunarodnim standardima. Moramo istaći da postojeći elementi koji se primjenjuju od strane Federalnog ministarstva okoliša i turizma prilikom kategorizacije smještajnih objekata ne odstupaju u velikoj mjeri od elemenata koji su usvojeni kao međunarodni standardi, a što je i vidljivo iz Priloga koji je sastavni dio ove obavijesti. (preporučeni elementi označeni žutom bojom).
Ministarstvo će u narednom periodu, a  prilikom obavljanja uviđaja o utvrđivanju minimalnih uslova za vrstu i kategoriju ugostiteljskih objekata za smještaj iz skupine Hoteli  preporučivati primjenu  uslova koji su u  elementima  označeni žutom bojom  za kategorizaciju,  a koji se  smatraju opravdanim.
Nakon usvajanja Zakona o ugostiteljstoj djelatnosti Ministarstvo bi radilo i na izmjeni  podzakonskih propisa u sklopu kojih će preporučeni elementi biti i obavezujući.
Tokom postupka kategorizacije i rekategorizacije ugostiteljskih objekata za smještaj iz svoje nadležnosti, Ministarstvo će u štampanom obliku ustupiti navedene elemente subjektima kategorizacije i rekategorizacije, te voditi  evidenciju  Hotela koji su upoznati sa istim, kako i o Hotelima koji već ove elemente primjenjuju u praksi.
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PRILOG : Elementi za kategorizaciju iz skupine Hoteli
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