SEKTOR ZA OKOLIŠNE DOZVOLE

U Sektoru za okolišne dozvole, procjenu utjecaja na okoliš, registar i čiste tehnologije obavljaju se poslovi: sudjelovanje u pripremi kratkoročnih i dugoročnih planova prevencije, zaštite i unapređenja postojećeg stanja okoliša Federacije, vođenje postupaka prethodne procjene utjecaja na okoliš, vođenje upravnih postupaka, izdavanja okolišnih dozvola za pogone i postrojenja iz područja svoje nadležnosti, uspostavljanje i vođenje katastra zagađivača i registar zagađivanja u skladu sa zakonima i provedbenim propisima, pripreme stručnih podloga za izradu zakonskih i podzakonskih akata iz oblasti zaštite okoliša, praćenje međunarodnih propisa (konvencije, protokoli, sporazumi i sl.), naročito onih koje je potpisala i ratificirala Bosna i Hercegovina, vođenje postupaka strateške procjene utjecaja na okoliš kod izrade dokumenata prostornog uređenja, obavljaju i drugi poslovi iz nadležnosti Sektora.

Odsjek za procjenu utjecaja na okoliš 
Šef odsjeka:
Fetah Muhić
fetah.muhic@fmoit.gov.ba

U Odsjeku za procjenu utjecaja na okoliš obavljaju se poslovi: priprema plana i programa rada Odsjeka, poslovi iz oblasti procjene utjecaja na okoliš, sa aspekta zaštite zraka, vode, tla i upravljanja otpadom, poslovi vezani za postupak izdavanja okolinskih dozvola, priprema stručnih podloga za izradu propisa iz ove oblasti, analiza i ocjena studija i elaborata procjene utjecaja na okoliš/ PUO-EIA, donošenja strateške procjene utjecaja/SPUO-SEA na okoliš i drugi poslovi iz nadležnosti Odsjeka.

[bookmark: _GoBack]Odsjek za okolinske dozvole i preveniranje nesreća velikih razmjera
Šef Odsjeka 
Mirjana Kovač
mirjana.kovac@fmoit.gov.ba

U Odsjeku za okolinske dozvole i prevenciju  nesreća velikih razmjera obavljaju se poslovi: priprema plana i programa rada Odsjeka, poslovi iz oblasti procjene utjecaja na okoliš sa aspekta zaštite zraka, vode, tla i upravljanja otpadom, poslovi vezani za postupak izdavanja okolinskih dozvola, priprema stručnih podloga za izradu propisa iz ove oblasti, analiza i ocjena studija i elaborata procjene utjecaja na okoliš/ PUO-EIA, učestvovanje u ocjeni i postupku donošenja strateške procjene utjecaja / SPUO-SEA na okoliš i drugi poslovi iz nadležnosti Odsjeka.



Odsjek za registre zagađivača, informiranje i obuku 
Šef Odsjeka 
Suada Numić
suada.numic@fmoit.gov.ba

U Odsjeku za registre zagađivača, informiranje i obuku obavljaju se slijedeći poslovi: priprema plana i programa rada Odsjeka, poslovi vezani za registar zagađivača i zagađivanja okoliša, uspostava i održavanje registra pogona i postrojenja koji ugrožavaju ili mogu ugroziti okoliš, praćenje domaće i inozemne informacione baze podataka iz oblasti okoliša (zrak, voda, tlo i otpad) i razmjena podataka prema zadatom formatu sa međunarodnim institucijama (UNEP, UN ECE, EEA, sekretarijati konvencija itd.), redovito informiranje inspektorata zaštite okoliša o registrima pogona, postrojenja i zagađivanja, odobrenje informacija o pogonima i postrojenjima i zagađivanjima i drugi poslovi iz nadležnosti Odsjeka.

Odsjek za upravno-pravno rješavanje 
Šef Odsjeka	
Rasim Tiro
rasim.tiro@fmoit.gov.ba
U Odsjeku se obavljaju svi stručno-administrativni poslovi, rješava u drugom stupnju po žalbama, pripremaju odgovori na tužbe, sudjeluje u upravnim i drugim sporovima kod nadležnih sudova, rade tužbe kod povrede interesa FMOIT i Federacije BiH, transpozicija zakonodavstva EU u domaće propise, nosilac je aktivnosti u normativno-pravnim poslovima, izrada zakona i drugih propisa, te daju stručna mišljenja za primjenu zakona i drugih propisa.

