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OPĆI PODACI

NAZIV PROJEKTA:  Zahtjev za izdavanje obnovljene okolišne dozvole 

                                  mHE „Dubrava“ na rijeci Kozica,  opština Gornji Vakuf – 

                                  Uskoplje, instalisane snage 3,147 MW
                                  Osnovne komponente mini hidroelektrane su :

                                  zahvat vode (Tirolski tip) s taložnicom  na koti 1210  m.n.m. 

                                  vodotok rijeke Kozice; 

                                  dovodni cjevovod u dužini od cca 1800,35 m, prečnika  900 mm.
LOKACIJA:               Gornji Vakuf – Uskoplj

 NETEHNIČKI REZIME 
Na osnovu člana 13. i 15. . Zakona o koncesijama („Službene novine SBK“ br. 8/09) i člana 53. Ugovorao koncesiji broj 05-25-112/04-8 sklopljenog 15.7.2004. godine između koncesionara Wind Neretva d.o.o. Konjic te Odluke Vlade Srednjobosanskog kantona broj: 01-02-172/04 od 19.5.2004. godine o ododjelikoncesije broj: 01-02-480/09 od 31.12.2009. godine o davanju saglasnosti za prenos koncesije,  privredno društvo "Wind Neretva" d.o.o. Konjic je dobilo koncesiju za korištenje vodnih snaga rijeke Kozica za izgradnju i korištenje mHE “Dubrava“ , ukupne instalisane snage 3.147 kW. 

Male hidroelektrane tokom eksploatacije, odnosno proizvodnje električne energije ne produkuju štetne i opasne tvari i po tom osnovu ovakvi objekti nemaju izražene negativne uticaje na okoliš. Naime, proizvodnja električne energije u maloj hidroelektrani ne opterećuje okoliš otpadnim tvarima i zbog toga se smatra veoma podobnom proizvodnjom za okoliš (tzv. “zeleni biznis“).
Osnovne komponente mini hidroelektrane su :

· zahvat vode (Tirolski tip) s taložnicom  na koti 1210  m.n.m. 

· ispod samog izvora vodotoka rijeke Kozice; 

· dovodni cjevovod u dužini od cca 1800,35 m, prečnika  900 mm ;

· Oprema predturbinskog zatvarača, turbine, generatora, transformatora, uzbude, upravljanja, električnih zaštita, AC razvoda, DC razvoda, SN postrojenja je renomiranih evropskih proizvođača. 

· Primarna elektromašinska oprema (generator, transformator, turbina, predturbinski zatvarač) je kvalitetne izvedbe te omogućava dosta dug životni vijek. 

· Generator i turbina su dosta robusne izvedbe tako da se očekuje njihov rad bez buke i vibracija i sa veoma niskim temperaturama zagrijavanja. Ležajevi generatora se hlade vodom, a ne zrakom, što predstavlja dodatnu sigurnost pouzdanog rada generatora. 

· mHE Lukač je priključena direktno preko kablovskih odvoda na vlastitu trafo stanicu 35/20/10kV Podorašac, a ova direktno na 35 kV mrežu, čime je značajno povećana stabilnost u proizvodnji i izbjegnuti kvarovi na lokalnoj distributivnoj mreži.

1.  Opis lokacije 

MHE Dubrava je hidroenergetski objekat, koji se nalazi neposredno ispod naselja Kozica na Kozičkoj rijeci na južnim padinama planine Vranica, općina Gornji Vakuf- Uskoplje. Strojara je smještena neposredno uz lokalni put Voljevac – Jelići, na zemljištu označenom sa k.č. br. 1734, k.o. Privor 1, vodotok rijeke Kozice, stacionaže 2+380 (vodozahvat), kota 1209,00 m.n.v. I stacionaža 0+050 (strojara), kota 939 m.n.v., moguće godišnje proizvodnje 13,779 GWh.

MHE Dubrava je jedna u nizu više elektrana na gornjem toku rijeke Vrbas. Elektrana je derivacionog tipa sa dva vodozahvata tirolskog tipa i strojarom smještenom neposredno ispod ušća Kozičke rijeke u rijeku Vrbas. Ova elektrana nalazi se u pogonu od marta mjeseca 2010. godine.

Na osnovu člana 13. i 15. . Zakona o koncesijama („Službene novine SBK“, br. 8/09) i člana 53. Ugovorao koncesiji broj 05-25-112/04-8 sklopljenog 15.7.2004. godine između koncesionara Wind Neretva d.o.o. Konjic te Odluke Vlade Srednjobosanskog kantona broj: 01-02-172/04 od 19.5.2004. godine o ododjelikoncesije broj: 01-02-480/09 od 31.12.2009. godine o davanju saglasnosti za prenos koncesije,  privredno društvo "Wind Neretva" d.o.o. Konjic je dobilo koncesiju za korištenje vodnih snaga rijeke Kozica za izgradnju i korištenje mHE “Dubrava“ , ukupne instalisane snage 3.147 kW. 

Tehnički podaci mHE “Dubrava“:

· Srednji godišnji proticaj 0,854 m3/s

· Instalisani proticaj 1,29 m3/s

· Bruto pad 270 m

· Neto pad 264,43 m

· Maksimalan pad 270 m

· Minimalan pad 260 m

· Pelton turbina, snaga 3147 kW

· Generator trofazni sinhroni 0,4kV nom. snage 3500 kVA

· Transformator uljem halđeni snage 3500 kVA

· Godišnja proizvodnja el. energije 15553 MWh

· U elektrani je instalisan jedan agregat horizontalne izvedbe.

Za predmetno rješenje izgradnje mHE „Dubrava“ je dobijena saglasnost Komisije za koncesije općine Gonji Vakuf - Uskoplje. 

· Oprema predturbinskog zatvarača, turbine, generatora, transformatora, uzbude, upravljanja, električnih zaštita, AC razvoda, DC razvoda, SN postrojenja je renomiranih evropskih proizvođača.

· Primarna elektromašinska oprema (generator, transformator, turbina, predturbinski zatvarač) je kvalitetne izvedbe te omogućava dosta dug životni vijek.

· Oprema radi veoma stabilno sa relativno niskim temperaturama zagrijavanja i sa niskim stepenom buke.

· Agregat veoma pouzdano se ponaša u svim dinamičkim režimima rada. (start, stop, odbacivanje tereta i brza zaustavljanja agregata).

· Pri testiranju opremme kod otvora igala turbine od 63% postiže se izlazna snaga generatora od 3100 kW, sto potvrđuje da je ugrađena oprema kvalitetno projektovana i izvedena.

· U fazi izgradnje objekta izvedena je kaptaža susjednog vodotoka i cjevovodom Ø 450 mm dovedena dodatna voda u vodozahvat MHE “Dubrava“  čime je znatno povećana godišnja proizvodnja eleltrične energije.
· MHE “Dubrava“ je priključena direktno preko kablovskih odvoda na trafo stanicu 110/20/10kv Gornji Vakuf, čime je značajno povećana stabilnost u proizvodnji I Izbjegnuti kvarovi na lokalnoj distributivnoj mreži..
Općina Gornji Vakuf - Uskoplje je smještena u gornjem toku rijeke Vrbas, a regionalno pripada Kantonu Središnja Bosna, okružena je planinskim masivima sa istoka i sjeveroistoka planine Vranica, a s juga i jugozapada Raduše. Vrbas je izgradio usku dolinu koja je duga 27 km, a široka samo 2 km, a još četiri rijeke obilježavaju prostor općine Bistrička rika, Trnovača, Krušćica i Voljišnica. Površina općine je 402,7 km2 , a nadmorska visina je između 650 i 2112 metara.

Prema popisu stanovništva iz 1991. godine u Gornjem Vakufu - Uskoplju je živio 25181 stanovnik koji su naseljavali 51 naseljeno mjesto organizirano u 15 Mjesnih zajednica. Neka od tih naseljenih mjesta su danas potpuno napuštena, a procjenjuje se da danas općina broji oko 21000 stanovnika.

Klima Gornjeg Vakufa – Uskoplja je umjereno kontinentalna sa karakterističnim izrazito hladnim i dugim zimama te kratkim i toplim ljetima koja s većom nadmorskom visinom prelazi u izrazito planinsku klimu sa dugotrajnim snježnim pokrivačem.

Kroz općinu prolazi magistralni put M16.2 kojim je općina povezana na značajan putni pravac Zagreb – Banja Luka – Mostar – Dubrovnik. Polako se završava i asfaltiranje regionalne prometnice R-439 kojim će Gornji Vakuf – Uskoplje biti povezan za Novim Travnikom, odnosno sa središtem Kantona.

Ovakav geografski položaj i pogodna klima pogoduje razvoju poljoprivrede, naročito povrtlarstva, i turizma zbog iznimnih prirodnih ljepota i očuvanog okoliša naročito planina Vranice i Raduše te oko Ždrimačkih jezera, Ždrimačkog vodopada, Pijavičkog jezera, Pasjeg jezera, rijeka Vrbas, Voljišnice, Trnovače, Bistrička Rike i Kruščice. što bi trebalo iskoristiti u narednim godinama za povećanje broja uposlenih.

6.2. Uticaj mHE “Dubrava“  na okoliš i mjere zaštite okoliša 

S obzirom na specifičnost ovog projekta, uticaji na okoliš mogu se javiti u toku izgradnje i eksploatacije mHE “Dubrava“ . 

Negativni uticaji u toku izgradnje hidroelektrane vezani su za rad i tehničku ispravnost građevinske mehanizacije, utakanje goriva u istu, izvođenje radova u koritu vodotoka i zbrinjavanju otpadnog materijala. U principu za ublažavanje negativnih utjecaja na okoliš u toku izgradnje hidroelektrane treba preduzeti sljedeće mjere:

· ostaviti biološki minimum vode u vodotoku,

· obezbijediti prolaz za ribe,

· kvalitetno održavanje građevinske mehanizacije,

· riješiti sakupljanje nanosa materijala i njegovo zbrinjavanje,

· zbrinjavanje otpada,

· sprečavanje zagađivanja voda,

· ograničiti izvođenje radova u koritu vodotoka na najmanju moguću mjeru u cilju ublažavanja negativnih utjecaja na vodni režim i kvalitet vode,

· na dijelu vodotoka gdje se izvode radovi treba izvršiti skretanje/usmjeravanje vode postavljanjem dužinske brane kako bi se spriječilo zamućivanje vode i eventualno onečišćenje uslijed curenja goriva i maziva iz građevinske mehanizacije,

· prilikom izgradnje trasa cjevovoda potrebno je preduzeti mjere da se drveće maksimalno zaštiti na način da se uklone samo ona stabla koja se nalaze neposredno na trasi cjevovoda (inače trasa prolazi prostorom koji uglavnom nije obrastao drvećem), 

· primjeniti tehnike za smanjenje intenziteta buke,

· prilagoditi objekat lokalnom prirodnom ambijentu i 

· preduzeti sve druge mjere da se spriječe ili maksimalno ublaže svi negativni uticaji izgradnje hidroelektrane na okoliš.

U toku izvođenja radova na izgradnji mHE “Dubrava“ obavezno treba preduzimati i provoditi mjere zaštite okoliša predviđene okolinskim propisima, kako bi se emisije u okoliš i negativni uticaji na okoliš što više smanjili, te posljedice spriječile i blagovremeno otklonile.

Potencijalni negativni uticaji na okoliš u periodu izgradnje i eksploatacije mHE “Dubrava“  za proizvodnju električne energije, kao i mjere za ubalažavanje tih utjecaja predstavljeni su u narednoj tabeli.

Tabela 1. Utjecaji na okoliš mHE “Dubrava“  i mjere ublažavanja tih utjecaja.

	
	Utjecaj
	Mjere ublažavanja

	Faza eksploatacije – korištenja mini

hidroelektrane
	Sistem i sigurnost upravljanja vodnim režimom i definisanim ekološki prihvatljivim proticajem i tehničkim standardima mogu biti narušeni.


	Vodozahvat je projektovan tako da se spriječi prolaz u cjevovod ribe i ugrožavanje ribljeg fonda i drugih akvatičnih organizama. Dinamika i obaveze u tom kontekstu biti će segment Plana upravljanja mHE “Dubrava“, odnosno kontinuirana obaveza upravljanja okolinskim aspektom.

Poštivanje biološkog minimuma jedan je od krucijalnih faktora zaštite cijelog ekosoistema, pogotovo u sušnom periodu. U slučaju niskog vodostaja koji bi mogao prvo ugroziti utvrđeni tehnološki minimum turbine, obustaviće se rad mHE “Dubrava“. Prema tome uspostaviće se monitoring sistema režima voda i sistem internog nadzora.

Bezuslovno će se osiguravati biološki minimum i provoditi mjere upravljanja  vodnim resursom, kako bude definisano u vodoprivrednoj dozvoli.

	
	Akumulacija nanosa na vodozahvatu može poremetiti ekološku ravnotežu ekosistema i tehnološke standarde.
	Čišćenje i uklanjanje nanosa lišća i drugog plivajućeg materijala sa rešetke će se vršiti ručno na način da se ne ugrožava vodotok ispod vodozahvata i okolina vodozahvata.

Održavanje zaštitnog sistema (rešetki) bitan je element sigurnosti i obezbjeđenja migratornih kretanja riba. 

Redovno vršiti kontrolu i čišćenje nanosa i plivajućeg materijala i uklanjanje na komunalnu deponiju.

	
	Izmjena prvobitnog stanja ovog ekosistema i  narušavanje ekoloških uslova za akvatične organizme.


	Procjenjuje se da će mHE “Dubrava“  imati prihvatljive inpute za prirodnu ravnotežu ekosistema rijeke Kozice.

Saglasno strateškim ciljevima na zaštiti i unapređenju ovog ekositema i cijelog područja, te moralnim obavezama, Investitor će participirati u akcijama poribljavanja  ribolovnog područja

	
	Uticaj viška vode na okoliš (erozija obala, plavljenje okolnog zemljišta na nižim kotama).
	Glavnim projektom predvidjeti visinu pregradnog objekta (praga) za nesmetanu evakuaciju viška vode.

Na taložniku je predviđen bočni preljev koji služi za evakuaciju viška vode iznad Qinst.

	
	Produkcija i uticaj otpada na okoliš.

Nekontrolisano odlaganje  otpada u toku standardnog rada i tehničkog remonta mHE “Dubrava“ .
	Za ove potrebe će biti urađen Plan upravljanja otpadom, zatim će se vršiti prikupljanje, selekcija, reciklaža i predaja otpada registriranim organizacijama za dalju proceduru.

Investitor je dužan obezbijediti upravljanje otpadnim materijama u skladu sa propisima o upravljanju otpadom, a na osnovu Plana o upravljanju otpadom.

Upravljanje otpadom podrazumijeva prikupljanje, selekcioniranje, sprečavanje nastanka otpada, recikliranje i propisno zbrinjavanje (korisni otpad se iskorištava za vlastite potrebe ili se isporučuje ovlaštenom operatoru u cilju korištenja kao sekundarne sirovine, a nekorisni otpad se odlaže na komunalnu deponiju), te vođenje evidencije o otpadu po vrsti i količini, kao i načinu zbrinjavanja.

	
	Poremećaj migratornih kretanja riba i drugih vodenih organizama zbog izgradnje pregradnog objekta.
	Izgradnja, zaštita i održavanje riblje staze.

Održavanje zaštitnog sistema (rešetki) i riblje staze bitan je element sigurnosti i obezbjeđenja migratornih kretanja riba.

Ukoliko se šteta pričini ribljem fondu, investitor je dužan istu pravično nadoknaditi, shodno propisima o slatkovodnom ribarstvu (sporazumo kompenzacionim mjerama).

Shodno strateškim ciljevima zaštite rijeke Vrbas, investitor će participirati u akcijama poribljavanja i unapređenja ovog ribolovnog područja.

	
	Održavanje ekološki prihvatljivog proticaja.
	Ostavljanje i odgovorno poštivanje ekološki prihvatljivog proticaja u vodotoku definiranog Ugovorom o koncesiji i vodoprivrednim uvjetima. To predstavlja jedan od ključnih uslova zaštite akvatičnih ekosistema nizvodno od vodozahvata i zato se biološki minimum mora kontinuirano obezbjeđivati.  

	
	Uticaj na prirodno, kulturno-povijesno i graditeljsko nasljeđe.
	Na prostoru lokacije na kojoj se planira graditi mHE “Dubrava“  nisu registrovani vrijedni prirodni i kulturno-povijesni objekti i graditeljsko nasljeđe. Međutim, ukoliko se otkriju tokom korištenja ove elektrane, investitor je dužan odmah preduzeti mjere zaštite tih objekata i o tome izvijestiti Zavod za zaštitu kulturno-historijskog naslijeđa. 

	
	Rizici u incidentnim situacijama. 


	Rizici od incidentnih situacija kod malih hidroelektrana projektovanog kapaciteta kao što je mHE “Dubrava“  su minimalni, ali se ne mogu zanemariti. Zbog toga je potrebno u okviru Plana upravljanja mHE uraditi Procjenu sigurnosti pogona i postrojenja sa preventivnim mjerama zaštite okoliša i oblicima saniranja posljedica eventualnih incidentnih situacija.


Eksploatacija mHE “Dubrava“  je prihvatljivo i nesporno, pod uslovom poštivanja načela održivog razvoja i uklapanja objekta u infrastrukturna rješenja i uklapanje u ambijentalne karakteristike prostora. U postupku projektovanja vođeno je računa da se dobiju optimalna rješenja, i da se maksimalno iskoristi vodni potencijal rijeke Kozica, a da se pri tome sačuvaju osnovne karakteristike ekosistema. 
Pri tim nastojanjima su zadovoljeni osnovni ciljevi iskazani kroz:

· ublažavanje efekata neminovnih promjena koje će izazvati planirani zahvati i

· osiguranje ekološki prihvatljivog proticaja, što je osnov za sigurnost akvatičnih organizama nizvodno od vodozahvata.

Rezultat valorizacije i procjene mogućih utjecaja na okoliš izgradnje mHE “Dubrava“  je konstatacija da planirani zahvati u prostoru i u riječnom koritu nemaju značajnije uticaje na okolinu, niti će se realizacijom projekta izazvati štete sa negativnim poslijedicama za ambijentalne i prirodne vrijednosti područja.

4.  Opis mjera za ublažavanje negativnih efekata na okoliš

4.1. Mjere za ublažavanje negativnih efekata na okoliš mHE „Dubrava“

1. Uvažavajući pozitivna iskustva na sličnim zahvatima treba voditi računa da se ti efekti maksimalno ublaže. Betonske pregrade treba kamflirati, obložiti kamenom, a vremenom se očekuje njeno prirodno zatrpavanje nanosom i obrastanje vegetacijom. Tokom radova unutar vodotoka su djelomično poremećeni ekološki uvjeti, s tim da se procjenjuje da neće doći do znatnijih šteta unutar postojećih akvatičnih ekosistema. 

2. Izvođenje radova u koritu vodotoka treba ograničiti na najmanju moguću mjeru u cilju ublažavanja negativnih utjecaja na vodni režim i kvalitet vode ovih vodotoka. Na dijelu vodotoka gdje se izvode radovi treba izvršiti skretanje/usmjeravanje vode postavljanjem dužinske brane kako bi se spriječilo zamućivanje vode i eventualno onečišćenje uslijed curenja goriva i maziva iz građevinske mehanizacije. 

3. Ukoliko se desi evidentna šteta za riblji fond i druge akvatične organizme, investitor je dužan izvršiti nadoknadu i sanirati nastalu štetu u skladu sa Zakonom o slatkovodnom ribarstvu. 

4. Količina i kvadratura oštećene i uništene dendroflore, gromolikih i zeljastih formi, šumskog zemljišta će se evidentirati i mora se regulisati sistemom naknada i kompenzacionih mjera, a prema zakonskim odredbama i uvjetima iz sektorskih saglasnosi. Putna infrastruktura se mora dovesti u prvobitno stanje po završetku radova.

5. Planirano je da se na lokaciji za privremeno skladištenje materijala isti veoma kratko zadržavaju. Prema etapama izvođenja radova, pojedini iskopani i otpadni materijali će se iskoristiti, dok će neiskoristivi dio biti odložen na komunalnu deponiju. Sistem etapnih zahvata diktiraće adekvatno upravljanje materijalima i istovremeno provođenje mjera sanacije prostora i dovođenje istog u zadovoljavajuće stanje u nivou koliko je to realno moguće, a shodno važećim propisima.

6. Potrebno preduzeti sve tehničke i kontrolne mjere da se goriva i maziva ne rasipaju iz mašina i vozila. Mašine i vozila treba redovno održavati i servisirati, te prilikom svakog curenja ulja, goriva i dr. treba odmah obustaviti rad mašine dok se ne otkloni uzrok curenja. Punjenje goriva u radne mašine i građevinsku mehanizaciju treba vršiti na benzinskim stanicama ili na posebno uređenom mjestu, čime se omogućava kontrolisano sakupljanje eventualno rasutog goriva sa uređene površine u sabirni rezervoar. 

7. Kako se radovi izvode izvan naselja, nivo buke i prašine ne bi trebao biti problem i ne očekuju se značajniji uticaj na okoliš po ovom osnovu. U toku eventualnih miniranja treba poduzimati mjere upozorenja, alarmiranja i zaštite radnika, prolaznika i divljači. Bušenje minskih bušotina i miniranje treba izvoditi sa što manje zvučnih i seizmičkih efekata.  

8. Zaštita stanovništva, materijalnih dobara i ostalih komponenti okoliša prilikom izvođenja radova na izgradnji hidroelektrane obezbjeđuje se primjenom mjera zaštite vode, zraka i tla navedenih u ovom poglavlju, kao i poštivanjem okolinskih propisa i standarda dobre okolinske prakse. 

9. Za eliminaciju, odnosno ublažavanje negativnih utjecaja poduzimat će se mjere predostrožnosi, sigurnosti i ublažavanja eventualnih poslijedica, te sanacija i uređenje kompletnog prostora.

Održavanje vodozahvata bitan je element sigurnosti okoline i objekata neposredno uz vodotok rijeke Kozica, nizvodno od vodozahvata. Isto tako, održavanje vodozahvata bitan je element sigurnosti ihtiofaune i akvatičnih organizama na ovom dijelu predmetnih vodotoka. Zato je potrebno Planom upravljanja mHE „Dubrava“, definirati mjere i elemente sigurnosti ihtiofaune i objekata nizvodno od vodozahvata. Ovim Planom upravljanja mHE „Dubrava“ treba definirati i kontrolu bujica i akumuliranja nanosa u vodozahvatu, te mehanizme upravljanja istim.

Vodozahvat je projektovan tako da se spriječi prolaz u cjevovod riba i ugrožavanje ribljeg fonda i drugih akvatičnih organizama. 

Poštivanje i održavanje ekološki prihvatljivog proticaja jedan je od krucijalnih faktora zaštite cijelog akvatičnog ekosistema, pogotovo u sušnom periodu, ali i u periodu visokih voda. U tom smislu, treba obezbijediti kontinuirano praćenje hidrološkog režima i sistem internog nadzora. U slučaju niskog vodostaja koji bi mogao prvo ugroziti utvrđeni tehnološki minimum turbine, obustaviti će se rad mHE „Dubrava“. Prema tome, potrebno je uspostaviti monitoring sistema režima voda i sistem internog nadzora.

Bezuslovno će se osiguravati ekološki prihvatljiv proticaj i provoditi mjere upravljanja  vodnim resursima, kako bude definisano u vodoprivrednoj dozvoli, projektnoj dokumentaciji i Planu upravljanja mHE „Dubrava“ sukladno Pravilniku o načinu određivanja ekološki prihvatljivog protoka („Službene novine Federacije BiH broj: 4/13).

Potreba očuvanja ekosistema je potvrđena u toku prošlog vijeka, kada je određen koncept održivog razvoja. Dio takvog koncepta je i režim tečenja u vodotoku potreban za održavanje ekosistema u željenom stanju, a koji se u zakonskoj regulativi naziva biološki minimum ili „ekološki prihvatljivi protok“ (EPP ili na engleskom environmental flow-e-flow, EF). Koncept ekološki prihvatljivog protoka je koncept pravedne raspodjele vode između ljudskih potreba i potreba ekosistema. Zbog toga on predstavlja značajan element u održivoj upotrebi prirodnih resursa i važan faktor integralnog upravljanja riječnim slivom.

Okvirna direktiva o vodama ima za cilj održavanje i poboljšanje kvaliteta akvatičnih ekosistema u EU. Ona zahtijeva klasifikaciju površinskih voda kroz procjenu ekološkog statusa ili ekološkog potencijala i hemijskog statusa površinskih voda. Aneks V Okvirne direktive o vodama eksplicitno definiše kvalitativne elemente koji moraju biti ispitani prilikom procjene ekološkog statusa/potencijala. Oni su podijeljeni u tri grupe elemenata: biološki (2) hidromorfološki (3) hemijsko fizički elementi, pri čemu je hidrološki režim dio hidromorfoloških elemenata. Hidrološki režim se upotrebljava za procjenu dobrog ekološkog statusa i maksimalnog ekološkog potencijala. Sve kategorije vodnih tijela (rijeke, jezera, tranzitne i obalne vode) uključuju hidrološki režim kao relevantnu variablu koja utiče na ekološki status. Ipak, vrijednosti hidromorfoloških kvalitativnih elemenata moraju biti procjenjene prilikom dodjeljivanja kategorije dobrog ekološkog statusa određenom vodnom tijelu (WFD CIS, 2003d). Drugim riječima, hidrološki režim je u uskoj vezi sa ciljevima dostizanja dobrog ekološkog statusa vodnog tijela, što je slobodno možemo reći prvi imperativ Okvirne direktive o vodama.

Održavanje zaštitnog sistema (rešetki) bitan je element sigurnosti i obezbjeđenja migratornih kretanja riba. 

Redovno vršiti kontrolu i čišćenje nanosa i plivajućeg materijala i uklanjanje na komunalnu deponiju.

Kontrola eventualnih bujičnih tokova i akumuliranja nanosa, te mehanizam upravljanja istim, također će biti planska i konstantna obaveza. Čišćenje rešetki na vodozavatima i pjeskolova od akumuliranog nanosa raditi će se kontinuirano prema potrebama i u skladu sa obavezama iz domena zaštite voda i okoliša. mHE „Dubrava“ imati prihvatljive inpute za prirodnu ravnotežu ekosistema rijeke Kozica. 

Ne očekuju se veći poremećaji prirodne strukture ihtiofaune na prostoru vodozahvata, ali po puštanju ove hidroelektrane u funkciju treba analizirati stanje ihtiofaune i u skladu sa nalazima preduzeti potrebne mjere ublažavanja negativnih utjecaja. 

Saglasno strateškim ciljevima na zaštiti i unapređenju ovih akvatičnih ekositema i cijelog slivnog područja, te moralnim obavezama, Investitor/operator će participirati u akcijama poribljavanja ribolovnog područja.

Investitor je dužan obezbijediti upravljanje otpadnim materijama u skladu sa propisima o upravljanju otpadom, a na osnovu vlastitog plana upravljanja otpadom. Za ove potrebe će biti urađen plan upravljanja otpadom, na osnovu kojeg će se vršiti prikupljanje, selekcija, reciklaža i predaja otpada registriranim organizacijama za dalju proceduru.

Rizici od incidentnih situacija kod malih hidroelektrana projektovanog kapaciteta kao što je predmetna mHE „Dubrava“, su minimalni, ali se ne mogu i ne smiju zanemariti. Zbog toga je potrebno u okviru Plana upravljanja mHE „Dubrava“, uraditi Plan sprečavanja nesreća i procjena sigurnosti pogona i postrojenja sa preventivnim mjerama zaštite okoliša i oblicima saniranja posljedica eventualnih incidentnih situacija.

Preporučuje se korištenje ekološki prihvatljivih i okolinski podobnih lubrikanata (EPL) na bazi biljnih (jestivih) ulja, sintetičkih estera i poliglikola umjesto štetnih lubrikanata (ulja i maziva) proizvedenih od sintetičkih mineralnih ulja. 

Remont transformatora treba izvoditi po propisanoj proceduri angažovanjem stručnog osoblja, kako ne bi došlo do nekontroliranog rasipanja ulja i maziva. Iskorišteno ulje tretirati prema uputstvu proizvođača i o svemu treba voditi urednu evidenciju. U slučaju izlivanja ulja i maziva (incidenta) treba hitno (bez odlaganja) intervenisati u skladu sa pripremljenim planom mjera i aktivnosti za ovakve slučajeve. 

Eventualno rasuto gorivo, odnosno mazivo i u najmanjoj količini treba odmah pokupiti sa površinskim slojem zemljišta dubine dokle je gorivo ili mazivo penetriralo i ovaj materijal kontrolisano zbrinuti u skladu sa propisanim uvjetima za zbrinjavanje toksičnih otpada (spaljivanje na temperaturi većoj od 800°C).

Strojara radom produkuje buku i zato je potrebno preduzeti mjere ublažavanja intenziteta buke (npr. tehničke mjere izolacije objekta strojare i redovno servisiranje i održavanje postrojenja). Remont strojare treba izvoditi prema propisanoj proceduri/uputstvu, angažovanjem stručnog osoblja kako ne bi došlo do nekontroliranog prosipanja ulja i maziva.

Na prostoru lokacije na kojoj se planira graditi mHE „Dubrava“, nisu registrovani vrijedni prirodni i historijski objekti i graditeljsko nasljeđe. Međutim, ukoliko se eventualno otkriju, investitor je dužan odmah preduzeti mjere zaštite tih objekata i o tome izvijestiti Zavod za zaštitu kulturno-historijskog naslijeđa.

4.2.1. Mjere za ublažavanje negativnih efekata na vode

Operator je dužan osigurati provođenje sljedećih mjera za ublažavanje negativnih efekata na vode:

· na vodozahvatu na rijeci Kozici izgraditi i održavati sve elemente pregradnog objekta i ulazne građevine kako je navedeno u projektnoj dokumentaciji, uz primjenu svih mjera za ublažavanje negativnih utjecaja na okoliš, što uključuje i Izgradnju i održavanje riblje staze na vodozahvatu; 

· poštivati i održavati utvrđene razine proticaja koje predstavlja ključni faktor zaštite cijelog akvatičnog ekosistema, pogotovo u sušnom periodu, ali i u periodu visokih voda i u tom smislu treba obezbijediti kontinuirano praćenje hidrološkog režima i sistem internog nadzora;

· poštivati obaveze provođenja i poštivanja sigurnosnih mjera upravljanja vodnim režimom na vodozahvatu na rijeci Kozici treba detaljno definisati Planom upravljanja mHE “Dubrava“  i kontinuirano provoditi;

· Planom upravljanja mHE “Dubrava“  obavezno definirati mjere i elemente sigurnosti ihtiofaune i objekata nizvodno od vodozahvata, kontrolu bujica i akumuliranja nanosa u vodozahvatu, te mehanizme upravljanja istim, jer je održavanje vodozahvata bitan je element sigurnosti ihtiofaune i akvatičnih organizama na ovom dijelu vodotoka;

· obezbijediti implementaciju i poštivanje svih uvjeta definiranih u vodoprivrednoj dozvoli vezanih za hidrološki režim proticaja voda na vodozahvatu,

· po puštanju ove hidroelektrane u funkciju treba analizirati stanje ihtiofaune i u skladu sa nalazima preduzeti potrebne mjere ublažavanja negativnih efekata i stabilizacije ribljeg fonda na dijelu vodotoka gdje su izgrađeni objekti mHE;

· preporučuje se korištenje ekološki prihvatljivih i okolinski podobnih lubrikanata (EPL) na bazi biljnih (jestivih) ulja, sintetičkih estera i poliglikola umjesto štetnih lubrikanata (ulja i maziva) proizvedenih od mineralnih ulja; 

· ispod transformatora obavezno postaviti tankvanu koja može da primi cjelokupnu količinu eventualno rasutog ulja u cilju sprečavanja onečišćenja vode i tankvanu treba redovno kontrolirati na nepropusnost;

· remont strojare treba izvoditi prema propisanoj proceduri/naputku proizvođača opreme, angažovanjem stručnog osoblja kako ne bi došlo do nekontroliranog prosipanja ulja i maziva; 

· u slučaju nekontroliranog izlivanja ulja i maziva (incidenta) treba hitno intervenisati u skladu sa pripremljenim planom mjera i aktivnosti za ovakve slučajeve;

· visina pregradnog objekta (praga) mora biti takva da nesmetano evakuiše višak vode u cilju sprečavanja/eliminiranja negativnih efekata viška vode na okoliš;

· na taložniku predvidjeti bočni preljev koji služi za evakuaciju viška vode iznad Qinst.;

· čišćenje i uklanjanje nanosa lišća i drugog plivajućeg materijala sa rešetki vršiti ručno na način da se ne ugrožava vodotok ispod vodozahvata i okolina vodozahvata;

· održavati zaštitni sistem (rešetki) kao bitan element sigurnosti i obezbjeđenja migratornih kretanja riba; 

· čistiti taloga iz taložnica na način da se ne ugrozi kvalitet vode nizvodno od vodozahvata;

· provoditi i sve druge potrebne mjere kojima se obezbjeđuje zaštita vode i vodotoka.

4.2.2. Mjere za ublažavanje negativnih efekata na zemljište

Investitor je dužan osigurati provođenje sljedećih mjera za ublažavanje negativnih efekata na zemljište:

· predvidjeti visinu pregradnog objekta (praga) za nesmetanu evakuaciju viška vode u cilju sprečavanja/eliminiranja negativnih efekata viška vode na okoliš (erozija obala, plavljenje okolnog zemljišta na nižim kotama);

· na taložniku je predviđen bočni preljev koji služi za evakuaciju viška vode iznad Qinst.;

· čistiti i uklanjati nanosa lišća i drugog plivajućeg materijala sa rešetki ručno na način da se sakupljeni materijal odlaže na primjereno mjesto u blizini vodozahvata i povremeno odvozi na komunalnu deponiju ili iskorištava za određene svrhe i na način da se ne ugrožava okolno zemljište nekontrolisanim odlaganjem;

· ispod transformatora obavezno postaviti tankvanu koja može da primi cjelokupnu količinu eventualno rasutog ulja u cilju sprečavanja kontaminacije zemljišta i tankvanu treba redovno kontrolirati na nepropusnost;

· remont transformatora treba izvoditi po propisanoj proceduri angažovanjem stručnog osoblja, kako ne bi došlo do nekontroliranog rasipanja ulja i maziva po okolnom zemljištu;

· eventualno rasuto ulje i mazivo treba odmah sakupiti uz pomoć sitnog pijeska zajedno sa površinskim slojem zemlje do dubine do koje je penetriralo i sakupljeni materijal evakuisati i odložiti na komunalnu deponiju, na vodonepropusno mjesto ili spaliti na temperaturi većoj od 8000C i sl.

4.2.3. Mjere za ublažavanje negativnih efekata otpada na okoliš

Investitor je dužan osigurati provođenje sljedećih mjera za ublažavanje negativnih efekata otpada na okoliš:

· čistiti i uklanjati nanosa lišća i drugog plivajućeg materijala sa rešetki ručno na način da se sakupljeni materijal odlaže na primjereno mjesto u blizini vodozahvata i povremeno odvozi na komunalnu deponiju ili iskorištava za određene svrhe i na način da se ne ugrožava okolno zemljište nekontrolisanim odlaganjem;

· redovno vršiti kontrolu i čišćenje nanosa i plivajućeg materijala te njihovo uklanjanje na komunalnu deponiju;

· čišćenje taloga iz taložnica i njegovo privremeno odlaganje u blizini vodozahvata te iskorištavanje za nivelisanje terena ili za druge korisne svrhe na način da se ne onečišćuje okolno zemljište;

· iskorišteno ulje tretirati prema uputstvu proizvođača i o svemu voditi urednu evidenciju;

· eventualno rasuto ulje i mazivo treba odmah sakupiti uz pomoć sitnog pijeska zajedno sa površinskim slojem zemlje do dubine do koje je penetriralo i sakupljeni materijal evakuisati i odložiti na komunalnu deponiju, na vodonepropusno mjesto ili spaliti na temperaturi većoj od 8000C;

· investitor je dužan obezbijediti upravljanje otpadnim materijama u skladu sa propisima o upravljanju otpadom, a na osnovu Plana o upravljanju otpadom, što podrazumijeva prikupljanje, selekcioniranje, sprečavanje nastanka otpada, recikliranje i propisno zbrinjavanje (korisni otpad se iskorištava za vlastite potrebe ili se isporučuje ovlaštenom operatoru u cilju korištenja kao sekundarne sirovine, a nekorisni otpad se odvozi na komunalnu deponiju), te vođenje evidencije o otpadu po vrsti i količini, kao i načinu zbrinjavanja.

4.2.4. Mjere za ublažavanje negativnih efekata na lokalno stanovništvo

Investitor je dužan osigurati provođenje svih mjera za ublažavanje negativnih efekata na lokalno stanovništvo, koje pored svih navedenih mjera zaštite obuhvataju i sljedeće mjere: 

· otklonuti potencijalne opasnosti za sigurnost i zdravlje stanovništva i njihove imovine, prema zahtjevima Pravilnika o tehničkim normativima za izgradnju nadzemnih elektroenergetskih vodova napona 1-400 kV (Službeni list SFRJ, br. 65/88 i Službeni list Republike BiH, br. 2/92 i 13/94);

· tokom faze eksploatacije male hidroelektrane obavezno se treba pridržavati zahtjeva definisanih odredbama Pravilnika o tehničkoj dokumentaciji i održavanju elektroenergetskih objekata, te Pravilnika o zaštiti na radu pri korištenju električne struje (Službeni list Republike BiH, br. 34/88 i Službeni list Republike BiH, br. 2/92);

· redovno provoditi periodične preglede i ispitivanja postrojenja i postaviti upozoravajuće natpise na stubove sa znakom upozorenja na opasnosti od električne struje, te sistem protiv penjanja kako bi se spriječilo penjanje neovlaštenih lica na stubove (npr. bodljikava žica);

· opasnost od napona koraka i dodira se otklanja pravilnom izvedbom, te redovnim održavanjem i ispitivanjem uzemljivačkog sistema stubnih mjesta, prema zahtjevima Pravilnika o tehničkim normativima za izgradnju nadzemnih elektroenergetskih vodova nazivnog napona 1-400 kV;  

· obezbijediti kvalitetno održavanje svih elemenata hidroelektrane i procesne opreme;

· izraditi i obezbijediti kontinuirano provođenje Plana upravljanja mHE “Dubrava“  i Plana sprečavanja nesreća i procjene sigurnosti pogona i postrojenja sa preventivnim mjerama zaštite okoliša i oblicima saniranja posljedica eventualnih incidentnih situacija;

· redovno provođenje svih mjera za ublažavanje negativnih efekata buke na okoliš (npr. tehničke mjere izolacije objekta strojare i redovno servisiranje postrojenja i uređaja;

· obavezno provođenje i svih drugih potrebnih mjera kojima se obezbjeđuje zaštita lokalnog stanovništva i njihovih nekretnina.

4.2.5. Mjere za ublažavanje negativnih efekata na prirodno, kulturno-povijesno i graditeljsko nasljeđe

Operator je dužan osigurati provođenje svih mjera za ublažavanje negativnih efekata na prirodno, kulturno-povijesno i graditeljsko naslijeđe, ukoliko se otkriju tokom izvođenja bilo kakvih radova i korištenja ove mHE “Dubrava“ , te o tome izvijestiti Zavod za zaštitu kulturno-historijskog i arheološkog naslijeđa. 
4.3. Mjere zaštite nakon eventualnog prestanka korištenja mHE “Dubrava“ 

S obzirom na tehničke karakteristike i mali projektovani kapacitet, ne očekuju se značajniji potencijalni negativni uticaji mHE “Dubrava“  na okoliš nakon eventualnog prestanka rada i korištenja za proizvodnju električne energije. I pored toga u slučaju eventualne obustave rada ove hidroelektrane, investitor/operator je dužan poduzeti određene mjere za sprečavanje svih negativnih utjecaja na okoliš, a posebno:

· očistiti sav nanos iz vodozahvata i uklonuti ga na komunalnu deponiju,

· uklonuti pregradne objekte na vodozahvatu iz korita vodotoka koga čine betonski prag sa rešetkom, sabirni kanal i taložnik,

· isključiti strojaru sa elektroenergetske mreže, 

· demontirati transformator i

· uklonuti ulje i drugi štetan materijal iz strojare i sl.

4.4.
Mjere za monitoring misija unutar područja

Praćenje tehnoloških parametara odnosi se na redovna osmatranja i ispitivanja svih elemenata mHE “Dubrava“, a posebno elemenata vodozahvata, transformatora i tehnološke opreme u strojari, kao i vođenje uredne evidencije o radu hidroelektrane. Na vodozahvatu redovno treba pratiti sljedeće:

· količinu nanosa ispred zahvalnog praga u cilju njegovog blagovremenog uklanjanja, o   količinu   istaloženog  materijala  u  tložniku  u  cilju  njegovog  blagovremenog uklanjanja,

· stanje rešetki (gruba i fina) na vodozahvatu, o  stanje zatvarača (ustava) na vodozahvatu o   stanje obala rijeke Trešanice na prostoru vodozahvata i sl. Osnovna mjere monitoringa sastoji se u kontroli ispuštanja ekološki prihvatljivog protoka na vodozahvatu. Za kontrolu ekološko prihvatljivog protoka postavljena je vodomjerne letve neposredno ispod vodozahvata.

Vodomjernom letvom uzvodno od vodozahvat se može utvrditie i stvarna količina vode koja se zahvata i odvodi na turbinu.

Monitoring tehnoloških parametara ima za cilj obezbjedenje otpimalnih tehnoloških uvjeta funkcionisanja elektrane, te da se preventivno djeluje na moguće ekscesne situacije, kao što su pojava voda ranga pojave većeg od 1/100, donošenje većih komada nanosa (debla i sl.) kojim bi se eventualno formirala privremena barijera (brana) što bi moglo uticati na funkcionisanje vodozahvata i oštećenje ustava.
5. Sistem monitoringa uz određivanje metodologije i učestalosti mjerenja
Monitoring obezbjeđuje korištenje prikupljenih informacija za sagledavanje učinka rada ove hidroelektrane na elemente okoliša, te za definiranje uvjeta pod kojim elektrana može raditi na način da ne proizvodi negativne efekte na okoliš.
Praćenje tehnoloških parametara odnosi se na redovita osmatranja i ispitivanja svih elemenata rada mHE “Dubrava“  posebno elemenata vodozahvata, transformatora i tehnološke opreme u strojari, kao i vođenje uredne evidencije o radu predmetne hidroelektrane.

Na vodozahvatu redovno treba pratiti sljedeće:

· količinu nanosa u cilju njegovog blagovremenog uklanjanja,

· količinu nakupljenog materijala u taložnici u cilju njegovog blagovremenog uklanjanja,

· stanje svih elemenata vodozahvata, 

· stanje i funkcionisanje riblje staze.
Rok: stalna obaveza

Praćenje eventualnog curenja ulja iz transformatora i stanje tankvane treba vršiti svakodnevno u cilju sprečavanja curenja ulja u zemljište i vodu i o tome treba voditi urednu evidenciju. 

Rok: stalna obaveza
Također, potrebno je pratiti hidrološko stanje vode u vodotoku u smislu održavanja biološkog i tehnološkog minimuma, te u slučaju narušavanja privremeno obustaviti rad elektrane. 

Rok: stalna obaveza

Monitoring tehnoloških parametara ima za cilj obezbjeđenje otpimalnih tehnoloških uvjeta funkcionisanja elektrane, te da se preventivno djeluje na moguće ekscesne situacije, kao što su pojava bujica, i sl., koje bi mogle da izazovu havariju na postrojenju i ekološki incident.

Rok: stalna obaveza

U slučaju da se za vrijeme rada mHE “Dubrava“  primijeti narušavanje strukture živog naselja u vodotoku, potrebno je pristupiti identificiranju i otklanjanju uzroka u što kraćem roku. U slučaju većih posljedica, potrebno je izraditi poseban program otklanjanja ekoloških posljedica i obnavljanja ugroženog ekosistema u suradnji sa nadležnim tijelima za upravljanje vodama, shodno odredbama Zakona o vodama i propisa o slatkovodnom ribarstvu.

Rok: stalna obaveza

Investitor je dostavio Plan upravljanja mHE „Dubrava“, kojim treba definisati obaveze provođenja i poštivanja sigurnosnih mjera upravljanja vodnim režimom na vodozahvatu, zatim kontrolu bujica i akumuliranja nanosa u vodozahvatu, te mehanizme upravljanja istim, kao i mjere i elemente sigurnosti ihtiofaune i objekata nizvodno od vodozahvata i drugo u cilju eksploatacije ove elekrane na način da se eliminišu ili maksimalno smanje svi negativni uticaji na okoliš.

6. Mjere u vezi rada u vanrednim uvjetima
Na mHE „Dubrava“ je veoma mala mogućnost pojave akcidenata i potrebe rada u vanrednim uvjetima. Vanredni uvjeti mogu izuzetno nastati kod pojave ekstremno velikih voda. 
Pri pojavi proticaja većih od maksimalno pretpostavljenih, zahvatna građevina će propustiti te vode, ali ukoliko te vode nose krupniji nanos (debla i slično) može doći do formiranja privremenih barijera (brana) i do oštećenja metalnih dijelova vodozahvata (gruba rešetka i ustave). U tom je slučaju neophodno intervenisati i spriječiti zaustavljanje nanosa.

Pojave velikih voda na strojari ne mogu izazvati štetu, čak i u slučaju da voda prodre u strojaru. U ovom bi slučaju iz predostrožnosti trebalo strojaru isključiti iz pogona. 

Provođenjem svih predviđenih mjera uticaji na okoliš u ovom projektu se svode na minimum, tako da u konačnici izgradnja i puštanje u rad ove male hidroelektrane nije izazvala pogoršanje ambijentalnog kvaliteta okoliša.
7. Zaključak 
Nakon provedene analize raspoložive dokumentacije, opservacije lokacije i njene okoline, kao i analize mogućih negativnih utjecaja ovog projektnog zahvata na okoliš, utvrđeno je da mHE “Dubrava“  u općini Gornji Vakuf - Uskoplje, uz primjenu svih mjera za smanjenje negativnih utjecaja na okoliš, nema značajnije negativne uticaje na okoliš. Pored toga, ovoJ projekat imati pozitivan socio-ekonomski uticaj na ovaj region zbog otvaranja novih radnih mjesta, doprinosa razvoju ovog područja i povećanja kapaciteta za proizvodnju električne energije na ekološki podoban način, koji ne doprinosi povećanju emisija stakleničkih plinova i klimatskim promjenama.

Shodno navedenom, ocijenjeno je da su stečeni propisani uvjeti za izdavanje okolišne dozvole po III put za  korištenja mHE “Dubrava“ na vodotoku Kozica općina Gornji Vakuf - Uskoplje, a u smislu odredaba Zakona o zaštiti okoliša i Pravilnika o pogonima i postrojenjima za koje je obavezna procjena utjecaja na okoliš i pogonima i postrojenjima koji mogu biti izgrađeni i pušteni u rad samo ako imaju okolinsku dozvolu, kao i drugih propisa o zaštiti okoliša i izgradnji elektroenergetskih objekata.

Prilozi
1. Izvod iz sudskog registra Općinskog suda u Mostaru.

2. Zemljišnoknjižni izvadak – vlasnički list B, Dn. 334/52, zemljišnoknjižni uložak broj 8.

3. Ugovor o dodijeli koncesije firmi „Wind Neretva“d.o.o. Konjic za izgradnju i korištenje mHE “Dubrava“.
4. Rješenje o odobrenju za građenje  br. 07/3-23-1334/05 od 11.10.2007. godine koje je izdala Služba za urbanizam, graditeljstvo i prostorno planiranje, Općina Gornji Vakuf - Uskoplje.
5. Rješenje o odobrenju za upotrebu  br. 07/3-23-1335/07 od 11.3.2010. godine koje je izdala Služba za urbanizam, graditeljstvo i prostorno planiranje, Općina Gornji Vakuf - Uskoplje.
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