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UVOD

Usvajanjem Akcionog plana za upoznavanje javnosti, uništavanje i suzbijanje širenja ambrozije (Ambrosia artemisiifolia L.)  na području Federacije Bosne i Hercegovine (u daljem tekstu: Akcionog plana) programirane su aktivnosti i data konkretna zaduženja federalnim institucijama i upravnim organizacijama na provođenju Programa upoznavanja javnosti s ciljem prevencije i zaštite od štetnog djelovanja ambrozije na području Federacije Bosne i Hercegovine.
Usvojeni Akcioni plan je rezultat rada Komisije u čijem su sastavu, u skladu sa Zaključkom Vlade Federacije BiH br. 836/08 od 10.09.2008.godine, bili predstavnici Federalnog ministarstva okoliša i turizma, Federalnog ministarstva poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva i Federalnog ministarstva zdravstva i vanjskih eksperta, te su date aktivnosti i zaduženja svim odgovarajućim federalnim institucijama.
Donošenje Akcionog plana utemeljeno je na odredbama Zakona o zaštiti zdravlja bilja ("Službeni glasnik BiH", broj 23/03) koji je Parlamentarna skupština Bosne i Hercegovine usvojila u junu 2003. godine, a na snagu je stupio 15. augusta 2003. godine. Zakon je donesen u skladu sa  odredbama Međunarodne konvencije o zaštiti bilja ("Službeni glasnik Bosne i Hercegovine – Međunarodni ugovori", br. 8/03.) za koju je 1. aprila 2003. godine Parlamentarna skupština Bosne i Hercegovine dala saglasnost za ratificiranje, a  usaglašen je s Direktivom Vijeća Evrope 2000./29./EC. 
U skladu sa tačkom 2. spomenutog Zaključka Vlade Federacije BiH, sve federalne institucije koje su dobile odgovarajuća zaduženja prema Akcionom planu, bile su dužne preduzeti aktivnosti i najkasnije do kraja godine podnijeti odgovarajuće izvještaje Federalnom ministarstvu okoliša i turizma radi njegovog objedinjavanja i dostavljanja na razmatranje i usvajanje Vladi Federacije BiH.

1. PREGLED PROVEDENIH AKTIVNOSTI 

1.1. FEDERALNO MINISTARSTVO OKOLIŠA I TURIZMA 
U skladu sa Akcionim planom Federalno ministarstvo okoliša i turizma u 2021. godini provelo je sljedeće aktivnosti:

1.1.1. KOORDINACIJA SA SVIM FEDERALNIM INSTITUCIJAMA
Usvojeni Akcioni plan na području Federacije Bosne i Hercegovine i Zaključak Vlade Federacije BiH V.broj:10309/2021. od 19.8.2021. godine proslijeđen je svim Federalnim institucijama koje su zadužene za realizaciju Akcionog plana i od njih je tražen izvještaj o preduzetim i realizovanim aktivnostima. 
1.1.2.  POSTUPAK IZRADE PLANOVA UPRAVLJANJA INVAZIVNIM VRSTAMA 
 
Na osnovu urađene „Usluge izrade Inventarizacije i geografske interpretacije invazivnih vrsta u Federaciji BiH“, planirana je izrada planova upravljanja invazivnim vrstama na području Federacije BiH.

Postupak izrade planova upravljanja invazivnim vrstama na području Federacije BiH je odgođen jer su sva sredstva planirana Budžetom rada Federalnog ministarstva okoliša i turizma, za Sektor okoliša preusmjerena u rješavanje ekonomske krize izazvane posljedicama Covid-19. 
1.1.3. DIZANJE SVIJESTI O ŠTETNOSTI AMBROZIJE

U cilju upoznavanja javnosti o štetnosti Ambrozije, poduzeto je još niz aktivnosti. Objavljeno je upozorenje na web stranici Federalnog ministarstva okoliša i turizma sa uputama o načinu njenog uništavanja, suzbijanja sukladno Akcionim planom. 
1.1.4. ZADUŽENJA PRIVREDNIM SUBJEKTIMA
U cilju uništavanja i sprječavanja širenja ambrozije svim privrednim subjektima kojima je izdata Okolinska dozvola u 2021. godini zadata je mjera uništavanja ambrozije na površinama i objektima kojima raspolažu i upravljaju. Za kontrolu provođenja navedenih mjera zadužen je Federalna uprava za inspekcijske poslove. 
Također, obaviještena su sva resorana kantonalna ministrtsva koja izdaju Okolinsku dozvolu da kao mjeru uništavanja ambrozije navedu u svim nadalje izdatim okolinskim dozvolama. Za kontrolu provođenja navedenih mjera zadužena su kantonalni uprave za inspekcijske poslove.
1.2. FEDERALNO MINISTARSTVO POLJOPRIVREDE, VODOPRIVREDE I ŠUMARSTVA 
Akcionim planom je propisana obaveza Federalnog ministarstva poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva u pogledu izrade propisa na nivou Vlade Federacije BiH kojim bi se propisale mjere za sprječavanje širenja i uništavanje Ambrozije. Slijedom navedenog, Federalno ministarstvo poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva je izradilo Odluku o mjerama za sprječavanje širenja i uništavanje korovske biljne vrste ambrozija (Ambrosia artemisifolia L.) koja je objavljena u „Službenim novinama Federacije BiH“, br. 98/11, (u daljem tekstu Odluka).
Po objavi Odluke ista je dopisom proslijeđena Federalnoj upravi za inspekcijske poslove, Federalnom zavodu za poljoprivredu i Federalnom agromediteranskom zavodu na daljnju nadležnost i postupanje u skladu s utvrđenim obavezama, te je od tih organa zatraženo da Odluku proslijede odgovarajućim organima uprave i/ili upravnim organizacijama kantonalnog, općinskog i gradskog nivoa izvršne vlasti, kako bi i oni mogli preduzeti aktivnosti iz svoje nadležnosti.
1.3. ZAVOD ZA JAVNO ZDRAVSTVO FEDERACIJE BiH 
Zavod za javno zdravstvo Federacije BiH je dostavio dopis Federalnom ministarstvu okoliša i turizma u kojem nas obavještava da nisu nadležni za mjerenje zračnih polutanata, uključujući i polene trava i drveća. Navedena aktivnost je kako navode u nadležnosti kantonalnih zavoda za javno zdravstvo.

U dopisu je navedeno da su urađene sljedeće aktivnosti:
· U periodu cvjetanja Ambrozije na web site Zavoda za javno zdravstvo Federacije BiH je je  objavljen tekst koji sadrži informacije o polenu Ambrozije i upute za stanovništvo na koji način da se zaštite od njegovog štetnog uticaja na zdravlje, kao i mjere zaštite zdravlja stanovništva od polena ambrozije, koji je poznati alergen.
· Uticaj polena ambrozije na zdravlje ljudi i mjere zaštite (objava na web portalu).
1.4. FEDERALNI ZAVOD ZA POLJOPRIVREDU SARAJEVO 
Federalni zavod za poljoprivredu Sarajevo (u daljem tekstu Federalni Zavod)  je na osnovu Odluke o mjerama za sprječavanje širenje i uništavanje korovske biljne vrste ambrozija (Ambrosia artemisifolia L.) u Federaciji Bosne i Hercegovine za 2021. godinu, kao centralna Regionalna Izvještajno Prognozna Služba Federacije BiH u skladu sa  obavezama iz Akcionog plana i Zaključka Vlade Federacije BiH broj: V.broj: V.broj:10309/2021. od 19.8.2021.godine, je dostavio Izvještaj o provedenim aktivnostima na upoznavanju javnosti o značaju suzbijanja korovske vrste Ambrozija:
· U Kantonu Sarajevo u općinama Hadžići, Vogošća, Trnovo, Novi Grad, Stari Grad, Ilidža, Novo Sarajevo, ilidža, na  izvršeno je uklanjanje ambrozije – košnjom uz lokalne puteve, uz vodotoke, sa građevenskog zemljišta i javnih površina, kao i povremena upotreba herbicida (proljeće).
· U Posavskom kantonu prema podacima Ministarstvapoljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva posavskog kantona predmet broj 02-20-395/21 od 7.4.2021. godine zaključeno je da su mjere za uklanjanja i uništavanja ambrozije na kantonu redovno vrše.i izvještava se redovno javnost.  

· U Tuzlanskom kantonu u općinama i gradovima Čelić, Kalesija, Gradačac, Donji Lukavac, Doboj Istok, Srebrenik, Sapna,Tuzli identificirano je prisustvo ambrozije te su pristupilo uklanjanju ambrozije – košnjom uz lokalne puteve, uz vodotoke, sa građevenskog zemljišta i javnih površina, kao i povremena upotreba herbicida (proljeće).
· Prema podacima sa kojima se raspolagalo korovsaka biljna vrsta ambrozija prisutna je u svim gradovima i općinama Unsko-sanskog kantona ali u različitom intenzitetu. Prisutna je uz ceste, željezničke pruge, vrtove i dvorišta. Najugroženiji su gradovi/općine Bihać, Cazin, Velika Kladuša, bosanska krupa i sanski most.
U obradivim površinama najzastupljenija je u poljima kukuruza čija je kultura najzastupljenija u Unsko-sanskom kantonu.

Razlozi za ovako veliku ekspanziju ambrozije je što se obradive površine sve manje obrađuju uslijed odlaska stanovništva u treće zemlje.

Poduzeto je niz aktivnosti od strane Poljoprivrednog zavoda Unsko-sanskog kantona, a najvažnije je dizanje svijesti lokalnog stanovništva, vlasnika zemljišta.
Dostavljena je koncentracija polena. U realizaciji je prekogranični projekt educiranja uposlenika izvan granica BiH koji su obučeni za vršenje analize polenovih zrnaca različitih korovskih vrsta, trava i drveća. 
· U Bosansko-podrinjskom kantonu u gradu Goraždu prisustvo ambrozije te su pristupilo uklanjanju ambrozije – košnjom uz lokalne puteve, uz vodotoke, sa građevenskog zemljišta i javnih površina, kao i povremena upotreba herbicida (proljeće).
· U Srednjobosanskom kantonu prema usmenim podacima (informacije dobijene telefonskim putem) od kantonalnog koordinatora zaključeno da se sve mjere uklanja  i uništavanja ambrozije redovno obavljaju i obavijesti za javnost se redovno objavljuju.
· Iz Zeničko-dobojskom kantonu, Općina Breza dostavila je dopis da nema prisutnosti ambrozije. U gradu Zenici izvršena je košnja i uklanjanje ambrozije u poslovnoj zoni Zeljezare, kao i na javnim površinama. U općini Usora izvršeno je uklanjanje ambrozije – košnjom uz lokalne puteve, uz vodotoke, sa građevenskog zemljišta i javnih površina. U općini Visoko izvršeno je uklanjanje ambrozije – košnjom uz lokalne puteve, uz vodotoke, sa građevenskog zemljišta i javnih površina.

· U općini Kakanj izvršeno je uklanjanje ambrozije – košnjom uz lokalne puteve, uz vodotoke, sa građevenskog zemljišta i javnih površina.

1.5. FEDERALNI AGROMEDITERANSKI ZAVOD MOSTAR

Federalni agromediteranski zavod  Mostar, u skladu sa obavezama iz Akcionog plana je dostavio Izvještaj o provedenim aktivnostima.
· Kao koodinator rada kantonalnih Izvještajno-prognoznih poslova u Federaciji BiH, Federalni agromediteranski zavod  Mostar je u saradnji sa Zavodom za poljoprivrednu službu i zaštitu bilja Hercegovačko-neretvanskog kantona, Zavodom za poljoprivredu, Zapadno-hercegovačkog kantona i Sektorom za poljoprivredu MPŠV Kantona 10 sačinio i implementirao „Program rada Regionalne Izvještajno-prognozne službe Federacije BiH za 2021. godinu“.
1.6. FEDERALNI ZAVOD ZA AGROPEDOLOGIJU SARAJEVO
Federalni zavod za agropedologiju Sarajevo je dostavio obavijest ovom ministarstvu da ne raspolaže sa adekvatnim stručnim kadrom i opremom za praćenje, suzbijanje i uništavanje ambrozije, te nije u mogućnosti ispuniti obaveze proizišle iz Akcionog plana.
1.7. FEDERALNI HIDROMETEOROLOŠKI ZAVOD SARAJEVO
Akcionim planom obaveza Federalnog hidrometeorološkog zavoda je nabavka uređaja za mjerenje koncentracije peludi. Obaveza nije realizirana zbog nedostatka sredstava za kupovinu aparata i nedostatka adekvatnog stručnog kadra, kako se navodi u dopisu koji je dostavljen ovom ministarstvu.
1.8. FEDERALNO MINISTARSTVO OBRAZOVANJA i NAUKE
U skladu sa obavezama iz Akcionog plana Federalno ministarstvo obrazovanja i nauke je dostavila  Izvještaj o provedenim aktivnostima na području Federacije BiH

· U okvirnom nastavnom planu i programu za devetogodišnju osnovnu školu u Federaciji BiH, čijom izradom koordinira Federalno ministarstvo obrazovanja i nauke, ostavljena je mogućnost da se u okviru nastave Biologije realizuju sadržaji sadržaji koji se tiču upoznavanja javnosti, suzbijanja i sprječavanja širenja Ambrozije kao biljke koja izaziva alergijske reakcije. Naime, u okviru predmeta Biologija za deveti razred osnovne škole i to u dijelu gdje se navode vrijednosti, stavovi i ponašanje koje učenik treba usvojiti: „Prepoznavanje alergena kao tvari koje uzrokuju alergije“. S druge strane, prema informacijama sa kojima se raspolaže u značajnom broju osnovnih škola realizuju se predavanja o suzbijanju širenja Ambrozije kako u okviru nastave Biologije, tako i u okviru časova odjeljenske zajednice, ili u okviru vannastavnih aktivnosti.
1.9. AGENCIJA ZA VODNO PODRUČJE JADRANSKOG MORA
Agencija za vodno područje Jadranskog mora Mostar u skladu sa obavezama iz Akcionog plana redovno u skladu i sa svojim planom rada obavlja sljedeće aktivnosti:
· U okviru svojih redovnih aktivnosti na održavanju objekata zaštite od poplava (nasipa i kanala), redovna košnja i čišćenje šiblja i rastinja koje se vrši dva puta godišnje, ujedno su i mjere za sprječavanje širenja ambrozije na vodotocima Neretve, Bregave, Krupe TMT i Vrioštice.To su isključivo mehaničke mjere (košnja i sječenje)..

1.10.  AGENCIJA ZA VODNO PODRUČJE RIJEKE SAVE
Agencija za vodno područje Rijeke Save Sarajevo u skladu sa obavezama iz Akcionog plana je dostavila  Izvještaj o provedenim aktivnostima na području Federacije BiH. 
· Uokviru svojih redovnih aktivnosti na održavanju objekata zaštite od poplava (nasipa i kanala), redovna košnja i čišćenje šiblja i rastinja koje se vrši dva puta godišnje, ujedno su i mjere za sprječavanje širenja ambrozije na vodotoku rijeke Save. To su isključivo mehaničke mjere (košnja i sječenje).
1.11. FEDERALNA UPRAVA ZA INSPEKCIJSKE POSLOVE SARAJEVO

Federalna uprava za inspekcijske poslove – Sarajevo dostavila je Informaciju o provedenim aktivnostima.

· U Izvještaju se navodi da, nadzor nad provedenim mjera za sprječavanje širenja i uništavanje ambrozije na poljopribrednom zemljištu se provode kod subjekata kod kojih se vrše nadzori po osnovu ostalih propisa iz nadležnosti poljoprivredne inspekcije, u sklopu redovnih aktivnosti (Zakon o sjemenu i sadnom materijalu, Zakon o zdravlju bilja, Zakon o novčanim podrškama u poljoprivredi i ruralnom razvojui Zakon o poljoprivrednom zemljištu.
· Kod subjekata upisanih u Fitoregistar, proizvođača sjemena i sadnog materijala poljoprivrednog bilja, korisnika novčane podrške u poljoprivredi, a koji raspolažu poljoprivrednim zemljištem i bave se poljoprivrednim proizvodnjom u okviru redovnih nadzora evidentira se i podatako eventualnom prisustvuambrozije na poljoprivrednim površinama i provedbi mjera na njenom suzbijanju.
· Izvršeno 10 zasebnih inspekcijskih nadzora u skladu sa Odlukom i ustanovljeno da na kontrolisanom poljoprivrednom tzemljištu nema ambrozije.

· U izvještajnom periodu nije bilo pojedinačnih prijava o prisustvu ambrozije.

· Poljoprivredni proizvođači (vlasnici/korisnici zemljišta) su upoznati sa obavezom provođenja mjera za spriječavanje širenja i uništavanja ambrozije i na svojim parcelama redovno provode mjere na njenom suzbijanju.

· Najveći problem predstavlja prisustvo ambrozije na površinama nepovoljnih parcela (zemljište uz željezničke pruge, saobraćajnice, puteve vodne tokove, zapuštena i građevinska zemljišta) koja predstavljaju izvor njenog širenja, a gdje poljoprivredna inspekcija nema svoje nadležnosti ili nije poznat vlasnik odnosno korisnik. U tom smislu potrebno je u većoj mjeri uključiti subjekte zadužene za održavanje ovakvih površina da svake godine u određeno vrijeme (prije cvjetanja) provode mjere za spriječavanje širenja i uništavanje ambrozije.
· Inspektorat poljoprivredne inspekcije za poboljšanje implementacije Odluke predlože da se uključi lokalni nivo vlasti (općine), koje su u skladu sa Zaključkom Vlade Federacije BiH zadužene da na godišnjem nivou planiraju budžetska sredstva za spriječavanja širenja ambrozije kroz angažman adekvatnik službi koje bi svake godine provodile propisane mjere suzbijanja ambrozije na lociranim površinama.
1.12. Fond za zaštitu okoliša Federacije BiH.

Od 2018. godine zaključcima Vlade Federacije BiH (V. broj: 585/2018, V. broj 960/2019, V. broj:788/2020 i V. broj: 1309/2021) zadužen je Fond za zaštitu okoliša Federacije BiH da planira finansijska sredstva za upoznavanje javnosti, uništavanje i suzbijanje širenja ambrozije (Ambrosia artemisiifolia L.) na području Federacije Bosne i Hercegovine te dostavi izvještaj o provedenim aktivnostima FMOIT-u.

Do sada nije dostavljen ni jedan izvještaj o provedenim aktivnostima po navedenim zaključcima.

2.  Z A K LJ U Č A K
Neophodno je planirati finansijska sredstava za uništavanje i suzbijanje širenja ambrozije u svim zaduženim institucijama. 
Neophodna je bolja saradnja i protok informacija kantonalnih i federalnih institucija nadležnih za evidentiranje i uništavanje Ambrozije.

Vršiti intenzivan monitoring u cilju efikasnijeg provođenja aktivnosti proizišlih iz Akcionog plana za upoznavanje javnosti, uništavanje i suzbijanje širenja ambrozije na području Federacije BiH.
U skladu sa Zaključkom Vlade Federacije BiH, V.broj:10309/2021. od 19.8.2021. godine Federalno ministarstvo okoliša i turizma ispunilo  je obavezu  podnošenja godišnjeg integralnog Izvještaja za prethodnu, 2021. godinu. Predlaže se Vladi Federacije BiH da razmotri i usvoji podneseni Izvještaj sa zaključcima kako je to predložio podnosilac Izvještaja. 
Slijedom navedenog, predlažu se sljedeći zaključci: 
1. Vlada Federacije prima k znanju i usvaja Izvještaj o provođenju Akcionog plana za upoznavanje javnosti, uništavanje i suzbijanje širenja ambrozije na području Federacije BiH, koje je sačinilo Federalno ministarstvo okoliša i turizma. 

2. Sve institucije odgovorne za provođenje Odluke o mjerama za sprječavanje širenja i uništavanje korovske biljne vrste ambrozija (Ambrosia artemisifolia L.)  („Službenim novinama Federacije BiH“, br. 98/11), na području Federacije BiH se obavezuju da ispunjavaju zadate obaveze, (federalne i kantonalne) u skladu sa svojim nadležnostima da planiraju finansijska sredstava i najkasnije do četvrtog mjeseca naredne (2023. godine) podnesu odgovarajuće izvještaje.
3. Zadužuje se Fond za zaštitu okoliša Federacije BiH da dostavi Izvještaj o provedenim aktivnostima – financiranju projekata za suzbijanje širenja i uništavanja Ambrozije na području Federacije BiH najkasnije do četvrtog mjeseca naredne (2023.godine).
4. Zadužuje se Fond za zaštitu okoliša Federacije BiH, da i u 2023. godini planira Lot za suzbijanje širenja i uništavanja Ambrozije na području Federacije BiH.
5. Federalna uprava za inspekcijske poslove i kantonalni inspektorati trebaju pojačati nadzor u skladu sa svojim zakonskim ovlastima i nastaviti provoditi zaduženja prema Odluci o mjerama za sprječavanje širenja i uništavanje korovske biljne vrste Ambrozija (Ambrosia artemisifolia L.), te dostaviti Izvještaj Federalnom ministarstvu okoliša i turizma o provedenim aktivnostima najkasnije do četvrtog mjeseca naredne (2023.godine).

6. Zadužuje se Federalno ministarstvo okoliša i turizma da nastavi koordinirati aktivnosti na provođenju Akcionog plana kao i da objedini sve pojedinačne izvještaje federalnih institucija u integralni Izvještaj za tekuću godinu i da ga dostavi Vladi Federacije BiH na razmatranje i usvajanje.
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