NERP, Nacionalni plan redukcije emisija iz velikih postrojenja za sagorijevanje/iznad 50MWth snage koji su u sistemu mrežne energije, urađen je po osnovu obaveza  BiH iz Ugovora o energetskoj zajednici. Obaveze iz Ugovora su date date u dijelu Okolinskog acquija: Direktiva LCP- direktiva 2001/80 o velikim postrojenjima za sagorijevanje, snage iznad 50MWth. Direktiva sa Odlukama Ministarskog vijeća (prilagođavanje zemljama ugovornicama)  daje mogućnost fleksibilnog pristupa putem NERP-a sto je izabrano u slucaju BIH, te opt-out liste postrojenja uz ograničenje broja radnih sati.  
Nacionalni plan smanjivanja emisija iz velikih postrojenja za sagorijevanje je razmatran i usvojen na sjednici Vijeća Ministara održanoj 30.12.2015.godine.  Od strane Ministarstva vanjske trgovine i ekonomskih odnosa Bosne i Hercegovine dokumenat je u skladu sa datim rokom (31.12.2015.godine) dostavljen na adresu Sekretarijata Energetske zajednice. Usvajanju NERPa prethodilo je pribavljanje saglasnosti odnosnih entiteskih institucija. 
Pravilnik  o GVE emisija zagađujućih materija iz postrojenja za sagorijevanje i Pravilnik o monitoring emisija zagađujućih  materija je donesena po osnovu Zakona o zaštitu zraka,  u dijelu odredbi koji tretiraju velika postrojenja za sagorijevanje , je  na liniji odredbi LCP Direktive I Odluka Ministarskog vijeća .
FMOIT učestvuje  u  godišnjem izvještavanju o implementaciji NERPa, putem izvještajnih obrazaca popunjenih od strane operatora obaveznika NERP-a (iz FBiH  su JP EP i Natron Hayat, Magla) .
Izvještaji se od strane MVTEO BiH dostavljaju Sekretarijatu energetske zajednice I Evropskoj agenciji za okoliš.

Dokumenat je dostupan  na web stranici MVTEO BiH : 19012016_BiH_NERP_local_12_23_2015_Final.pdf (mvteo.gov.ba)
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