ZAKON:

· Zakon o ugostiteljskoj djelatnosti („Službene novine FBiH“, broj: 32/09)
Članovi od 41. – 49.

PODZAKONSKI PROPISI:

· Pravilnik o razvrstavanju, minimalnim uslovima i kategorizaciji objekata u kojima se pružaju ugostiteljske usluge u domaćinstvu  („Službene novine Federacije BiH“, br. 32/10);
· Pravilnik o razvrstavanju, minimalnim uslovima i kategorizaciji objekata u kojima se pružaju ugostiteljske usluge u seoskom domaćinstvu  („Službene novine Federacije BiH“, br. 35/10)
Detaljan postupak je razrađen članom 32. Pravilnika, koji glasi:
Član 32. 

(1) Razvrstavanje i kategorizacija provodi se primjenom: 

1. Zakona o upravnom postupku 

− uvidom i analizom podnijetog zahtjeva i priloženih dokaza, 

− utvrđivanjem činjenica uviđajem/ima u objektu s obzirom na postavljeni zahtjev te  primjenom: 

2. Zakona o ugostiteljskoj djelatnosti, 

        3. ovog Pravilnika. 

 (2) Zahtjev za utvrđivanje ispunjenosti minimalnih uslova i uslova za kategoriju objekata iz člana 4. ovog Pravilnika  koji se označavaju s četiri ili pet zvjezdica, podnosi se Ministarstvu.

(3) Zahtjev za utvrđivanje ispunjenosti minimalnih uslova i uslova za kategoriju objekata iz člana 4. ovog Pravilnika  koji se označavaju s dvije ili tri zvjezdice,  podnosi se općinskom, odnosno gradskom organu uprave nadležnom za poslove ugostiteljstva  prema mjestu sjedišta objekta, (u daljem tekstu: nadležni organ). 

      (4) Zahtjev iz stava 2. i 3. ovog člana, sadrži sljedeće podatke: Ime i prezime, jedinstveni matični broj i adresa prebivališta podnositelja zahtjeva- iznajmljivača. Uz zahtjev iznajmljivač podnosi sljedeće dokaze: da je   državljanin  BiH, da je  poslovno  sposoban,  da je vlasnik objekta  (soba, apartman ili kuća za odmor i sl.) ili zemljišta za kamp, da ispunjava propisane  zdravstvene  uslove,  da objekt u kojem će se pružati usluge ispunjava propisane minimalne uslove i uslove za kategoriju u skladu sa ovim Pravilnikom, da iznajmljvaču nije  pravomoćnom sudskom presudom ili rješenjem o prekršaju izrečena mjera sigurnosti ili zaštitna mjera zabrane pružanja usluga u domaćinstvu, te podatku o broju i površinama smještajnih jedinica .

    (5)Postupak kojim se utvrđuje da li su ispunjeni minimalni uslovi i  uslovi za kategoriju ugostiteljskih objekata za smještaj  iz člana 4. ovog Pravilnika  koji se označavaju s četiri ili pet zvjezdica,  provodi Komisija Ministarstva, koja se sastoji  od najmanje 3 člana, koje čine stručnjaci Ministarstva, a imenuje je Ministar.
     (6) Postupak kojim se utvrđuje da li su ispunjeni minimalni uslovi i  uslovi za kategoriju ugostiteljskih objekata za smještaj  iz člana 4. ovog Pravilnika  koji se označavaju s dvije  ili tri zvjezdice,  provodi Komisija  nadležnog organa, koja se sastoji  od najmanje 3 člana, a imenuje je rukovodilac nadležnog  organa.
