На основу члана 10.  става 2. Закона о туристичкој дјелатности (“Службене новине Федерације БИХ”, број 32/09), федерални министар околиша и туризма, д о н о с и
ПРАВИЛНИК
О МИНИМАЛНО-ТЕХНИЧКИМ УСЛОВИМА И НАЧИНУ ПРУЖАЊА УСЛУГА ПУТНИЧКИХ АГЕНЦИЈА
Члан 1.
Овим правилником прописују се минимално-технички услови које, према врсти услуга које пружају требају испуњавати путничке агенције, начин на који могу пружати своје услуге, те минимални услови  које мора испуњавати пословница за поједину врсту путничке агенције. 
Члан 2.
Путничке агенције обављају своју дјелатност у одговарајућем пословном простору, који удовољава минимално-техничким условима прописаним овим правилником. 
Члан 3.
Особље запослено у путничкој агенцији треба се према кориснику услуге односити уљудно, професионално, стручно и коректно. 

Особље из става 1. овога члана треба бити уредно и примјерено одјевено. 
Члан 4.
Пословница, у смислу овога правилника, је пословни простор путничке агенције у којем путничка агенција непосредно пружа путнику своје услуге, а испуњава услове прописане Законом туристичкој дјелатности и овим правилником за одређену врсту путничке агенције. 
Пословницу мора имати свака путничка агенција која непосредно пружа услуге путнику.

Члан 5.
Путничка агенција која непосредно продаје туристичке пакет аранжмане и излетничке програме мора имати пословницу величине најмање 16 м˛ и висине најмање 2,5 м. 

Изнимно од става 1. овог члана, ако је пословница смјештена у згради која је регистрована као историјско-културни објекат или у објекту од посебне амбијенталне вриједности, односно у заштићеној споменичкој цјелини, величина пословнице може бити и мања од 16 м˛, али не мања од 10 м˛. 

Висина пословнице у случају из става 2. овог члана, може бити и мања од 2,5 м, али не мања од 2,2 м уз услов да се у процесу рада не појављују никакве штетности, да на сваку запослено лице долази најмање 10 м3 зрачног простора и 2 м˛ слободне површине пода, те да су при раду испуњени нормативи у погледу микроклиматских услова. 
У пословници у којој ради више од два запослена, величина пословног простора утврђена овим Правилником повећава се за свако радно мјесто за даљњих 4 м˛. 

 Члан 6.
Ако у пословници на шалтерима ради више од пет запосленика, за обављање административних и других послова треба се осигурати посебни пословни простор одвојен од простора у којем се обавља продаја услуга путничке агенције. 
Члан 7.
Ако у пословници на шалтерима ради више од три запосленика, на појединим шалтерима пословнице мора се на видљив начин означити назив услуге путничке агенције која се на том шалтеру пружа (нпр. продаја авионских карата, продаја туристичких аранжмана, услуге мјењачнице и др.). 

У случају из става 1. овога члана, пословница у простору испред шалтера треба имати сједећу гарнитуру за странке, осим ако сједала за странке нису постављена непосредно испред појединих шалтерских мјеста. 
Члан 8.
Простор пословнице, као и просторија у којој се налази пословни простор путничке агенције морају бити кроз цијело радно вријеме добро освијетљене природним или умјетним свјетлом и провјетраване  природним или умјетним путем. У зимском раздобљу те просторије требају имати температуру зрака од најмање +18,50Ц. 
Члан 9.
Путничка агенција из члана 2. овога правилника треба имати најмање један директни прикључак на телефонску мрежу и један телефакс апарат, те располагати и одговарајућом минималном информатичком опремом (најмање једно рачунало с писачем). 

Пословница путничке агенције треба имати најмање један директни прикључак на телефонску мрежу и један телефакс апарат. 

Ако у путничкој агенцији или њеној пословници има више од два радна мјеста тада треба постојати телефонски апарат за преспајање и на свака два радна мјеста по један прикључни телефонски апарат. 
Члан 10.
Пословница треба имати најмање један заход на испирање с текућом водом с предпростором у којем се налази умиваоник. 

Заход и предпростор захода треба имати под од материјала који не пропушта воду, а зидови морају до висине од 1,50 м од пода бити обложени керамичким плочицама или одговарајућим другим материјалом. 
Члан 11.
Изнимно од одредбе члана 10. овога правилника, уколико се пословница налази у згради која је регистрирана као историјско-културни објекат или у објекту од посебне амбијенталне вриједности, односно у заштићеној споменичкој цјелини, као и објектима намијењеним трговачким активностима (робне куће), у банкама, хотелима, сајамским просторијама, на колодворима или терминалима за јавне услуге копненог, поморског или зрачног пријевоза или киоску, пословница не треба имати властити заход, али запосленицима треба бити омогућено кориштење захода у близини. 
Члан 12.
Путничка агенција организатор путовања, која путнику не пружа услуге непосредно него путем путничке агенције посредника, мора имати пословни простор, с најмање једном уведеном директном телефонском линијом, те мора посједовати телефакс апарат и одговарајућу минималну информатичку опрему (најмање једно рачунало с писачем). 
Члан 13.
Изнимно од одредбе члана 4. став  2. овога правилника, уколико путничка агенција посредник пружа само услуге посредовања у пружању услуга туристичке асистенције, угоститељских услуга у домаћинству, продаје карата за излете и приредбе, услуге мјењачнице или пружања туристичких информација, тада своје услуге може пружати и из киоска. 
Члан 14. 

Ако путничка агенција, која организира туристичке пакет аранжмане и излетничке програме пловним објектима, своје услуге непосредно пружа путнику тада се као одговарајући пословни простор из члана 2. овога Правилника може сматрати и пловни објект. 

У случају из става 1. овога члана, пословница путничке агенције може бити смјештена у затвореној просторији на почетку улаза на пловни објекат, или на палуби пловног објекта и мора имати натписну плочу на којој је истакнута фирма  путничке агенције. Величина пословног простора у пословници може бити мања од 16 м2. 

Изнимно од одредби овога правилника, путничка агенција из става 1. овога члана треба имати: стол или пулт, најмање једно сједало за странке, осигурану могућност употребе телефона те могућност кориштења захода." 

Члан 15.
Правна лица која пружају услуге путничке агенције на дан ступања на снагу овога правилника, настављају с радом, али су обавезне, у року од једне године од дана ступања на снагу овог правилника, ускладити своје пословање са одредбама овога правилника.

Члан 16.

Даном ступања на снагу овог правилника, престаје важити Правилник о минимално-техничким условима пословног простора путничке агенције (“Службене новине Федерације БИХ”, број 23/96 и 14/00).

Члан 17.
Овај правилник ступа на снагу осмога дана од дана објаве у "Службеним новинама Федерације БиХ”.
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