На основу одредби члана 42. става 2. Закона о угоститељској дјелатности („Службене  новине Федерације БиХ“, број: 32/09), федерални министар околиша и туризма, доноси 

ПРАВИЛНИК 
О РАЗВРСТАВАЊУ,  МИНИМАЛНИМ УСЛОВИМА  И КАТЕГОРИЗАЦИЈИ ОБЈЕКАТА 
У КОЈИМА СЕ ПРУЖАЈУ УГОСТИТЕЉСКЕ УСЛУГЕ У ДОМАЋИНСТВУ 
I. ОПЋЕ ОДРЕДБЕ
Члан 1. 

Овим Правилником прописују се минималне угоститељске услуге у домаћинству и услови за врсте и категорије објеката у домаћинству, врсте, категорије, ознаке за врсте и категорије, начин означавања врста и категорија и начин разврставања и категоризације објеката. 

Члан 2.

(1) Објект у домаћинству (у даљњем тексту: објект), функционална је цјелина у којој физичко лице у домаћинству (у даљем тексту: изнајмљивач) пружа угоститељске услуге смјештаја и остале услуге прописане овим Правилником. 

 (2) Објект из става 1. овог члана сматрат ће се постојећим објектом ако су испуњени сљедећи услови: 

   1. да објект на дан ступања на снагу овог Правилника има рјешење надлежног органа државне управе о утврђеној врсти и категорији као постојећи смјештајни или угоститељски објект; 

   2. да је  објект  саграђен прије ступања на снагу овог Правилника.

   3. да је правоснажна грађевинска дозвола  за градњу објекта прибављена прије  ступања на снагу овог Правилника.

 (3) Сви остали објекти сматрат ће се новим објектима. 

II. РАЗВРСТАВАЊЕ ОБЈЕКАТА У ДОМАЋИНСТВУ 
Члан 3. 

Врста објекта у домаћинству одређена је овисно о: врсти угоститељских услуга у домаћинству које се у објекту морају обавезно пружати и обавезним минимумом угоститељских услуга, начину услуживања те другим увсловима прописаним овим Правилником (минимуму уређења, опреме, уређаја и др.). 

Члан 4. 

Врсте објеката су: 

1. Соба у домаћинству, 

2. Апартман у домаћинству, 

3. Студио апартман у домаћинству, 

4. Кућа за одмор у домаћинству, 

5. Камп у домаћинству. 

Члан 5. 

Да би објект из члана 4. овог Правилника био разврстан у поједину врсту, мора испуњавати сљедеће услове прописане овим Правилником: 

1. опће услове за врсту, 

2. минималне услове, 

3. услове за категорију у складу са  Прилозима I - IX. овог Правилника. 

III. ОПЋИ УСЛОВИ ЗА ВРСТЕ – ДЕФИНИЦИЈЕ ВРСТА 
1. Врста Соба у домаћинству 
Члан 6. 

(1) Соба у домаћинству је објект у којему се гостима пружају услуге смјештаја. 

(2) У соби се могу пружати услуге доручка, полупансиона и пансиона. 

2. Врста Апартман у домаћинству 
Члан 7. 

(1) Апартман у домаћинству је објект у којем се гостима пружају услуге смјештаја, опремљен тако да гост може сам припремати и конзумирати храну. 

(2) У апартману се могу пружати услуге доручка, полупансиона и пансиона. 

3. Врста Студио апартман у домаћинству 
Члан 8. 

(1) Студио апартман у домаћинству је објект у којем се гостима пружају услуге смјештаја, опремљен тако да гост у једној просторији може боравити, спавати те сам припремати и конзумирати храну. 

(2) У студио апартману се могу пружати услуге доручка, полупансиона и пансиона. 

4. Врста Кућа за одмор у домаћинству 
Члан 9. 

(1) Кућа за одмор у домаћинству је објект у којем се гостима пружају услуге смјештаја и кориштења окућнице, опремљен тако да гост може сам припремати и конзумирати храну. 

(2) У кући за одмор могу се пружати услуге доручка, полупансиона и пансиона. 

(3) Кућа за одмор у домаћинству је функционална цјелина коју чини једна или дио двојне грађевине с окућницом. 

5. Врста Камп у домаћинству 
Члан 10. 

(1) Камп у домаћинству је објект у којем се гостима пружају услуге: 

1. кампирања (смјештаја на уређеном простору на отвореном - на камп мјесту и/или камп парцели), уз кориштење властите покретне опреме за кампирање госта: шатори, камп приколице (камп кућица, караван), покретне кућице (мобилхоме), аутодомови (кампер) и сл.. 

2. остале услуге намијењене туристичкој потрошњи: изнајмљивање покретне опреме за кампирање (столова, столица, врећа за спавање, шатора), камп приколица (камп кућица, караван), покретних кућица (мобилхоме), аутодом (кампер) и сл. те остале услуге уз услов да су за обављање тих услуга испуњени услови у складу с овим Правилником и посебним прописима који се на те услуге примјењују. 
(2) Камп у домаћинству,  мора имати: рецепцију (унутар кампа или на/испред улаза у камп), највише 20 смјештајних јединица  (које све могу бити камп парцеле), заједничке санитарне чворове и санитарне елементе за госте те друге грађевине с уређајима и опремом потребним за кампирање гостију и пружање осталих обвезних услуга у кампу. 
(3) У Кампу у домаћинству могу се налазити сљедеће смјештајне јединице на којима се гостима пружају услуге кампирања: 

1.Камп мјесто је уређена и означена смјештајна јединица, одређене минималне површине на отвореном простору. Камп мјеста се могу означити и скупно, од броја један, закључно с бројем задњег расположивог мјеста. 

2.Камп парцела је означена смјештајна јединица одређене минималне површине на отвореном простору која је уређена и омеђена, у правилу има прикључке за електричну енергију, воду и одвод. Покретна опрема за кампирање мора одржати покретност механизма и не смије имати никакву сталну повезаност за терен. Прикључци покретне опреме на инфраструктуру се морају моћи макнути у сваком тренутку. На смјештајним јединицама забрањено је самоиницијативно постављање: трајних учвршћивача, ограда, поплочење тла и сл. 

(4) У Кампу у домаћинству могу се налазити и други објекти (угоститељски, трговачки и сл.) у функцији туристичке потрошње, који су организирани, устројени и/или послују у складу са  посебним прописима. 

IV. МИНИМАЛНИ УСЛОВИ 
1. Опћи минимални услови
Члан 11. 

(1) Објект мора испуњавати опће минималне услове.
 (2) Изнимно од одредби става 1. овог члана, по посебном захтјеву, а уз претходно прибављене исправе на основу прописа о заштити хисторијско-културних добара, федерални министар околиша и туризам може одобрити одступања од минималних услова, односно услова за категорију прописаних овим Правилником. Ово одобрење не може се дати за прописани модул те у случају ако нису осигурани услови за несметану и потпуну функционалну намјену објекта. 

(3) Ако су за  објекат у поступку из става 2. овог члана прибављене исправе на основу прописа о заштити хисторијско-културних добара, а дијелом је на тај заштићени дио надограђиван или дограђиван нови дио, цијели објект третират ће се као заштићено хисторијско-културно добро и категоризирати као функционална цјелина. 

1.1. Истицање ознаке врсте и категорије те назива објекта 
Члан 12. 

(1) На главном улазу у објект мора бити видно истакнута прописана ознака с називом утврђене врсте и категорије. 

(2) Изнимно од одредби ставка 1. овог чланка, у објекту који се налази у грађевини која је заштићена као хисторијско-културно добро, ознака из става 1. овог члана, може се поставити унутар улаза и сл. 

(3) Ознаке о врсти и категорији објекта из става 1. овог члана, морају се истицати на стандардизираној плочи у складу са  овим Правилником. 

(4) Изнимно од одредби става 1. овог члана, ако изнајмљивач у једној грађевини има више објеката исте врсте и категорије, тада је довољно истакнути на видном мјесту једну заједничку прописану ознаку врсте и категорије. 

1.2. Несметано кретање и боравак гостију 
Члан 13. 

(1) Објект мора бити уређен и опремљен тако да омогућује: несметано и сигурно кретање и боравак гостију, несметан пријенос ствари те одговарајуће чување робе, хране и пића. 

(2) Околиш, вањски изглед објекта, уређење, опрема и уређаји у објекту не смију бити дотрајали и оштећени и морају бити стално у исправном и функционалном стању. 

1.3. Прикључак на инфраструктуру, инсталације и комунални отпад 
Члан 14. 

(1) Објект мора стално располагати довољним количинама здравствено исправне воде за пиће која се осигурава прикључком на јавни водовод, а гдје јавни водовод не постоји, то се мора осигурати на други прописани начин. 

(2) Објект мора бити прикључен на јавну електричну мрежу или на други одговарајући начин бити опскрбљен електричном енергијом. 

(3) Објект мора бити прикључен на јавну телефонску мрежу, осим на мјестима гдје такве могућности не постоје. 

(4) Електрично освјетљење мора бити осигурано у свим просторијама објекта. 

(5) У свим просторијама објекта у којима бораве гости мора бити осигуран одговарајући начин гријања просторија с температуром најмање 18,5°Ц, уз могућност прозрачивања. 

(6) Комунални и остали отпад мора се редовито одстрањивати из објекта. 

(7) Одводња отпадних вода из објекта мора се осигурати прикључком објекта на јавну канализацијску мрежу, а гдје те могућности нема на други прописани начин. 

(8) Изнимно од става 3. овог члана, ако због објективних услова није осигурана могућност кориштења јавне телефонске мреже, изнајмљивач у објекту мора гостима, на њихов захтјев, осигурати могућност упорабе мобилног телефона. 

(9) Изнимно од одредби става 5. овог члана, у објекту у којем се услуге пружају само љети, не мора бити осигурано гријање просторија. Сматра се да се у објекту услуге пружају љети ако је то у раздобљу од 01. маја до 31. октобра током године. 

1.4. Заштита од пожара, буке и прашине 
Члан 15. 

(1) Објект мора: 

1. имати писана упутства за случај настанка пожара, 

2. имати контејнере и кошеве за отпатке од ватроотпорног материјала. 

(2) Просторије објекта морају имати звучну изолацију која спрјечава ширење звука изван тих просторија. 

(3) Опрема и прибор у вријеме када нису у упораби морају бити заштићени од прашине. 

1.5. Унутрашње висине просторија 
Члан 16. 

             (1)Унутрашња висина просторија и модула (висина од пода до стропа) мора бити најмање 2,40 м. 
            (2) Изнимно од одредби става 1. овог члана, у постојећим објектима сматрају се прихватљивим постојеће унутрашње висине просторија и модула, уз услов да постоји могућност прозрачивања (природно или механичко) и да је осигурано несметано и сигурно кретање гостију и особља. 

(3) Изнимно од одредби става 1. овог члана, у свим просторијама и модулима с косо изведеним стропом или стропом различитих висина, просјечна унутрашња висина мора бити у складу са одредбама става 1. овога члана, с тим да у новим објектима најнижа унутарња висина од пода до косог стропа не може бити нижа од 1,20 м. 

1.6. Условии за особе с инвалидитетом 
Члан 17. 

Улазна врата у објект морају бити означена одговарајућом рељефном ознаком. 

2. Минимални услови за Собу, Апартман, Студио апартман и Кућу за одмор – у домаћинству 

2.1. Површина објекта – модул 

Члан 18. 

(1) Укупна корисна површина објекта (нето површина на упораби госту) назива се модул. 

(2) Модул објекта прописан је овисно о врсти и категорији објекта. 

(3) Минимални модул објекта је модул прописан за најнижу категорију поједине врсте објекта. 

(4) Прописана величина модула у новим објектима иста је без обзира на могући капацитет собе у домаћинству прописан чланом 19. ставом 2. овог Правилника, односно у одговарајућој примјени на остале објекте. 

Капацитет објекта 

Члан 19. 

(1) Капацитет објекта одређује се: 

1. за постојеће објекте према броју кревета овисно о површини прописаног модула, 

2. за нове објекте према броју кревета неовисно о површини прописаног модула. 

(2) С обзиром на капацитет, Соба у домаћинству (просторија за спавање) може бити: 

1. једнокреветна - има један кревет за једно лице, 

2. двокреветна - има два кревета за по једно лице или један кревет за два  лица. 

(3) Изнимно од става 2. овог члана, у постојећим објектима, Соба с обзиром на капацитет може бити и трокреветна ако је површина модула Собе већа за 3 м2 од површине прописане за двокреветну собу. 

(4) Изнимно од става 2. овог члана, у једнокреветној и двокреветној соби, ако је површина модула Собе већа за 3 м2 од прописане за утврђени капацитет Собе, на захтјев госта се може намјестити додатни кревет. 

(5) С обзиром на капацитет , Апартман, Студио апартман и Кућа за одмор - у домаћинству могу имати: 

1. Апартман у домаћинству – једнокреветну или двокреветну сваку просторију за спавање, 

2. Студио апартман у домаћинству - највише четири лица на склопивим креветима који нису стално намјештени (фотеља, двосјед или тросјед, на расклапање), 

3. Кућа за одмор у домаћинству - једнокреветну или двокреветну сваку просторију за спавање. 

(6) Изнимно од става 5. овог члана, на просторије за спавање у Апартману и Кући за одмор - у домаћинству, одговарајуће се могу примијенити одредбе става 3. и 4. овог члана. 

(7) Изнимно од става 5. овог члана, у апартману или кући за одмор у домаћинству, у просторији за боравак могу бити два додатна кревета, ако додатних кревета нема у просторији/ама за спавање. 

(8) Под појмом «додатни кревет» из одредби овог члана подразумијева се кревет који није стално намјештен у објекту, а намјешта се на захтјев госта (тросјед, двосјед, фотеља). Уз такав кревет не морају се налазити обавезни  прописани елементи (ноћни ормарић, ноћна свјетиљка, тепих уз кревет и паљење и гашење главног свјетла из кревета). Такав кревет не изражава се у капацитету објекта. 

2.3. Минимални услови за припрему и услуживање доручка, полупансиона и пансиона 
Члан 20. 

(1) Изнајмљивач  може гостима пружати услуге доручка, полупансиона и пансиона у објектима врсте: Соба, Апартман, Студио апартман и Кућа за одмор – у домаћинству. 

(2) Изнајмљивач у објектима из става 1. овог члана који гостима припрема и пружа услуге доручка, полупансиона и пансиона мора у близини наведених објеката имати угоститељске садржаје одговарајућег капацитета, опремљене и уређене на прикладан начин, за припрему и конзумирање хране у складу са овим Правилником. 

(3) Угоститељски садржаји из става 2. овог члана јесу просторија за припрему и ресторан за услуживање. 

3. Минимални услови  за Камп у домаћинству 

Капацитет објекта 
Члан 21. 

(1) Капацитет објекта изражава се укупним бројем смјештајних јединица и капацитетом смјештајних јединица. 

(2) Капацитет смјештајне јединице изражава се бројем гостију – кампера: 

- камп мјесто – три госта – кампера, 

- камп парцела – три госта – кампера. 

(3) Изнимно од одредби става 1. и 2. овог члана, дозвољено је прекорачење до 20% од укупно утврђеног капацитета кампа израженог бројем гостију – кампера. 

Заједничке просторије за особну хигијену гостију и друге намјене (санитарни чвор, поједини санитарни и други елементи за госте) 

Члан 22. 

Објект мора имати заједничке уређене и опремљене просторије и просторе за особну хигијену гостију и друге намјене за госте у складу са  овим Правилником. 
V. ЗДРАВСТВЕНИ  УСЛОВИ  ИЗНАЈМЉИВАЧА 

1. Здравствени услови изнајмљивача који пружају угоститељске услуге у домаћинству и чланова њиховог домаћинства 

Члан 23. 

Изнајмљивачи не могу у просторијама своје стамбене зграде односно стана пружати гостима услуге смјештаја и прехране, ако они или нетко од чланова њиховог домаћинства који с њима станује у стамбеној згради односно стану, болује или је оболио од неке законом одређене заразне болести или је душевни болесник који због свог стања или понашања може ометати односно угрозити околину. 

Члан 24. 

Заразним болестима у смислу претходног члана, сматрају се болести одређене посебним прописом. 

Члан 25. 

Здравствени преглед изнајмљивача који пружају услуге прехране и чланова њиховог домаћинства који непосредно судјелују у пружању услуга прехране, обухваћа поред прегледа којима се утврђују обољења из члана 23. овог Правилника и преглед на салмонеле и шигеле (клицоноштво) те на паразите: Ентеробиус (Оxyурис) вермицуларис, хвменолеписнана, Ентамоеба хистолвтица, Таениасоллиум и Ламбиа интестиналис. 

Члан  26. 

(1) Изнајмљивачи који издају гостима објекте у домаћинству дужни су сваке године у мјесецу априлу прибавити потврду од овлаштене здравствене установе да они или нетко од чланова њиховог домаћинства који с њима живе у истој згради, односно стану, нису евидентирани као болесници из члана 23. овог Правилника, или као душевни болесници који би због свог стања или понашања могли ометати, односно угрозити околину. 

(2) Изнајмљивачи који гостима пружају услуге прехране дужни су сваке године прије почетка обављања тих услуга прибавити, поред потврде из става 1. овог члана, и потврду од овлаштене здравствене установе да они или чланови њиховог домаћинства који непосредно судјелују у пружању услуге прехране нису евидентирани на клицоноштво и на паразите из члана 25. овог Правилника. 

VI. КАТЕГОРИЗАЦИЈА ОБЈЕКАТА 
1. Опће одредбе 
Члан 27. 

(1) Овисно о уређењу, опреми, уређајима, услугама, одржавању и осталим условима прописаним овим Правилником, категоризирају се све врсте објеката у домаћинству. 

(2) Сваки објект категоризира се појединачно. 

(3) Објект непрестано за вријеме рада мора у цијелости испуњавати услове прописане овим Правилником за категорију која му је утврђена. 

(4) Уз услове из става 1. и 3. овог члана, врста Камп за поједину категорију мора испунити и прописани стандард за екологију. 

(5) О свакој промјени у вези с прописаним условима из става 3. овог члана изнајмљивач је дужан без одлагања од надлежног органа државне управе које је провело поступак категоризације објекта прибавити рјешење о одобрењу за пружање угоститељских услуга у домаћинству (у даљњем тексту: рјешење о одобрењу) с новонасталим чињеничним стањем у објекту. 

(6) Ако изнајмљивач не поступи у складу са  одредбама става 5. овог члана, сматрат ће се да су престали постојати услови утврђени рјешењем о одобрењу за објект. По сазнању о насталим промјенама у објекту, од надлежног органа државне управе који је донијо рјешење о одобрењу одговарајућим актом утврдит ће престанак услова утврђених рјешењем о одобрењу за објект. 
2. Категорије објеката 
Члан 28. 
(1) Постојећи објекти категоризирају се у сљедеће категорије: 

1. Врста Соба у домаћинству категоризира се у три категорије: 

− двије звјездице, 

− три звјездице, 

− четири звјездице. 
2. Врста Апартман у домаћинству категоризира се у четири категорије: 

− двије звјездице, 

− три звјездице, 

− четири звјездице, 

− пет звјездица. 

3. Врста Студио апартман у домаћинству категоризира се у три категорије: 

− двије звјездице, 

− три звјездице, 

− четири звјездице, 

4. Врста Кућа за одмор у домаћинству категоризира се у четири категорије: 

− двије звјездице, 

− три звјездице, 

− четири звјездице, 

− пет звјездица. 

(2) Нови објекти категоризирају се у сљедеће категорије: 

1. Врста Соба у домаћинству категоризира се у двије категорије: 

− три звјездице, 

− четири звјездице. 

2. Врста Апартман у домаћинству категоризира се у три категорије: 

− три звјездице, 

− четири звјездице, 

− пет звјездица. 

3.Врста Студио апартман у домаћинству категоризира се у двије категорије: 

− три звјездице, 

− четири звјездице, 

4.Врста Кућа за одмор у домаћинству категоризира се у три категорије: 

− три звјездице, 

− четири звјездице, 

− пет звјездица. 

(3) Врста Камп у домаћинству категоризира се у четири категорије: 

− двије звјездице, 

− три звјездице, 

− четири звјездице, 

− пет звјездица. 

3. Услови  за категоризацију 
Члан 29. 

(1) Објекти у домаћинству категоризирају се на основу прописаних обавезних услова у вези: уређења, опреме, уређаја, услуга, одржавања и др. 

(2) Објекти у којима се услуге пружају љети, унутар раздобља од 1. маја до 31. октобра, не морају задовољити одређене услове у складу са  прилозима из става 3. овог члана. 

(3) Услови за категоризацију објеката утврђени су у прилозима овога Правилника и то: 

− Прилог I. - Услови за категоризацију Собе у домаћинству – постојећи објект, 

− Прилог II. - Услови за категоризацију Собе у домаћинству – нови објект, 

− Прилог III.- Услови за категоризацију Апартмана у домаћинству – постојећи објекти, 

− Прилог IV- Услови за категоризацију Апартмана у домаћинству – нови објект, 

− Прилог V. - Услови за категоризацију Студио апартмана у домаћинству – постојећи објект, 

− Прилог VI.- Услови  за категоризацију Студио апартмана у домаћинству – нови објект, 

− Прилог VII-. Услови за категоризацију Куће за одмор у домаћинству – постојећи објект, 

− Прилог VIII- Услови за категоризацију Куће за одмор у домаћинству – нови објект, 

− Прилог IX.- Услови  за категоризацију Кампа у домаћинству. 
       (4) Прилози из става 3. овога члана саставни су дио овога Правилника
4. Начин означавања врсте и категорије објекта 
Члан 30. 

(1) Врста и категорија објекта означавају се стандардизираном плочом. 

(2) На стандардизираној плочи наводи се назив врсте објекта и то за: 

− врсту Соба у домаћинству: СОБЕ, и симбол кревета, 

− врсту Апартман у домаћинству: АПАРТМАН, и симбол кревета, 

− врсту Студио апартман у домаћинству: СТУДИО АПАРТМАН, 

− врсту Кућа за одмор у домаћинству: КУЋА ЗА ОДМОР, и симбол куће, 

− врсту Камп у домаћинству: КАМП. 

(3) Поред назива из става 2. овог члана на стандардизираној плочи из става 1. овог члана наводи се и одговарајући број звјездица као ознака за категорију. 

(4) Ако изнајмљивач изнајмљује више објеката исте врсте и различитих категорија, на једној стандардизираној плочи могу се навести највише двије ознаке за категорију с одговарајућим бројем звјездица. 

(5) Графичка рјешења и технички услови за стандардизиране плоче из одредби става 1. овог члана прописани су у Прилогу X. овог Правилника те чине његов саставни дио. 

(6) Стандардизиране плоче из става 1. овог члана, могу производити сва физичка и правна лица произвођачи (обртници, фирме), који за ту производњу прибаве претходну сагласност  Федералног министарства околиша  и туризма ( у даљем тексту: Министарство).
(7) Министарство ће сагласност из претходног става издати произвођачу који уз захтјев за издавање сагласности, достави примјерак стандардизиране плоче атестиран од акредитираног лабораторија у погледу истовјетности с графичким рјешењима и техничким условима прописаним у Прилогу X. овог Правилника. Примјерак стандардизиране плоче потребно је доставити за сваку врсту (соба, апартман, камп и сл.) коју произвођач жели производити. 
(8) Изнимно, сагласност из става 6. овог члана, није дужан прибавити произвођач стандардизираних плоча који плоче производи на основу раније склопљених уговора с Министарством. 
(9) Надлежност над издавањем стандардизираних плоча из става 1. овога члана има Министарство. 

Захтјев за издавање стандардизиране плоче угоститељ  подноси Министарству. Уз захтјев  угоститељ прилаже  копију рјешења којим је утврђена категорија објекта.  
Министарство на основу запримљеног захтјева обавјештава угоститеља  о одабраном произвођачу стандардизиране плоче, те трошковима израде и доставе наручене плоче.
Угоститељ стандардизирану плочу наручује изравно од произвођача, те сноси трошкове израде и доставе наручене плоче. 

. 
5. Промјена врсте и/или категорије објекта 
Члан 31. 

(1) Ако током пословања објект престане испуњавати прописане услове за утврђену врсту или категорију или врсту и категорију изнајмљивач је обавезан о томе обавијестити надлежни орган државне управе или поднијети захтјев за ново рјешење о одобрењу за објект, без одлагања. Ако изнајмљивач не поднесе захтјев у складу с одредбама овог става, сматрат ће се да су престали постојати услови утврђени рјешењем о одобрењу. По сазнању о насталим промјенама у објекту надлежни  орган државне управе који је донио рјешење о одобрењу одговарајућим актом утврдит ће престанак услова утврђених рјешењем о одобрењу. 

(2) Ако се у категоризираном објекту чињенично стање промијени тако да објект накнадно испуни услове за другу врсту и/или вишу категорију, изнајмљивач, неовисно о било каквом року, може поднијети захтјев за ново рјешење о одобрењу за другу врсту и/или вишу категорију. 

VII. НАЧИН РАЗВРСТАВАЊА И КАТЕГОРИЗАЦИЈЕ – ОПЋЕНИТО 

Члан 32. 

(1) Разврставање и категоризација проводи се примјеном: 

1. Закона о управном поступку 

− увидом и анализом поднијетог захтјева и приложених доказа, 

− утврђивањем чињеница увиђајем/има у објекту с обзиром на постављени захтјев те  примјеном: 

2. Закона о угоститељској дјелатности, 

        3. овог Правилника. 

 (2) Захтјев за утврђивање испуњености минималних услова и услова за категорију објеката из члана 4. овог Правилника  који се означавају с четири или пет звјездица, подноси се Министарству.

(3) Захтјев за утврђивање испуњености минималних услова и услова за категорију објеката из члана 4. овог Правилника  који се означавају с двије или три звјездице,  подноси се опћинском, односно градском органу управе надлежном за послове угоститељства  према мјесту сједишта објекта, (у даљем тексту: надлежни орган). 
      (4) Захтјев из става 2. и 3. овог члана, садржи сљедеће податке: Име и презиме, јединствени матични број и адреса пребивалишта подноситеља захтјева- изнајмљивача. Уз захтјев изнајмљивач подноси сљедеће доказе: да је   држављанин  БиХ, да је  пословно  способан,  да је власник објекта  (соба, апартман или кућа за одмор и сл.) или земљишта за камп, да испуњава прописане  здравствене  услове,  да објект у којем ће се пружати услуге испуњава прописане минималне услове и услове за категорију у складу са овим Правилником, да изнајмљвачу није  правомоћном судском пресудом или рјешењем о прекршају изречена мјера сигурности или заштитна мјера забране пружања услуга у домаћинству, те податку о броју и површинама смјештајних јединица .
    (5)Поступак којим се утврђује да ли су испуњени минимални услови и  услови за категорију угоститељских објеката за смјештај  из члана 4. овог Правилника  који се означавају с четири или пет звјездица,  проводи Комисија Министарства, која се састоји  од најмање 3 члана, које чине стручњаци Министарства, а именује је Министар.
     (6) Поступак којим се утврђује да ли су испуњени минимални услови и  услови за категорију угоститељских објеката за смјештај  из члана 4. овог Правилника  који се означавају с двије  или три звјездице,  проводи Комисија  надлежног органа, која се састоји  од најмање 3 члана, а именује је руководилац надлежног  органа.
Члан 33. 

     (1) Изнајмљивач који пружа угоститељске услуге сноси трошкове поступка  из члана 32. става 5. овог Правилника,  које чине:  дневница,  трошкови  пријевоза, трошкови смјештаја  и  накнада за рад, која припада члановима Комисије .
      (2) Члану Комисије   дневно припада накнада за рад у висини износа дневнице.

      (3) Изнајмљивач  је дужан измирити трошкове поступка, на начин што ће укупне трошкове из става 1. овог члана директно уплатити члановима  Комисије.

VIII. ПРИЈЕЛАЗНЕ И ЗАВРШНЕ ОДРЕДБЕ 

Члан 34. 

Изнајмљивач који пружа угоститељске услуге у објектима из члана 4. овог Правилника,  обавезан  је, у року од једне године од дана ступања на снагу овог Правилника, ускладити своје пословање с одредбама овог  Правилника, односно  прибавити рјешење о категоризацији објекта у року од једне  године од дана ступања на снагу овог Правилника.

Члан 35. 

Даном ступању на снагу овог Правилника престају  важити одредбе Правилника о разврставању минималним условима и категоризацији угоститељских објеката (“Службене новине Федерације БиХ” , бр. 23/96, 46/98, 27/00 и 36/02), којима су прописани минимални услови за врсте објеката у домаћинству, категорије, елементи и мјерила за категорије, начин категоризације, угоститељске услуге у домаћинству и услови за категорије објеката у домаћинству.
Члан 36. 

Захтјеви изнајмљивача за утврђивање минималних услова и услова за категорију, те упис у Уписник објеката, који су у поступку управног рјешавања на дан ступања на снагу овог Правилника, ријешит ће се у складу с овим Правилником. 

Члан 37. 

Овај Правилник ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у "Службеним новинама Федерације БиХ".
                                                                                                                        М и н и с т а р

                                                                 др.сц. Невенко Херцег
Број :  06/1-22-4-1117/10
Сарајево, 24.5. 2010  године                                                                                              

