На основу  члана 8. става 5., члана 26. става 5. и члана 30. става 3. Закона о угоститељској дјелатности („Службене новине Федерације БиХ“, број: 32/09), федерални министар околиша  и туризма, доноси 
П Р А В И Л Н И К
О РАЗВРСТАВАЊУ, МИНИМАЛНИМ УСЛОВИМА И КАТЕГОРИЗАЦИЈИ УГОСТИТЕЉСКИХ ОБЈЕКАТА КАМПОВА ИЗ СКУПИНЕ  "КАМПОВИ И ДРУГЕ ВРСТЕ УГОСТИТЕЉСКИХ ОБЈЕКАТА ЗА СМЈЕШТАЈ"

I ОПЋЕ ОДРЕДБЕ 
Члан 1. 
    (1) Овим Правилником прописују се врсте КАМПОВА (у даљем тексту: објекти) из скупине "Кампови и друге врсте угоститељских објеката за смјештај", минимални услови, врсте које се категоризирају, категорије, услови за категорије, ознаке за врсте и категорије, начин означавања врста и категорија те начин категоризације. 

Члан 2. 
(1) КАМПОВИ су пословно функционалне цјелине које се састоје од: 

1. уређеног простора на отвореном, намијењеног за пружање услуга смјештаја на отвореном (кампирање); 

2. различитих грађевина намијењених за смјештај гостију; 

3. различитих грађевина намијењених за друге потребе гостију. 

(2) Угоститељ послује у КАМПОВИМА љети, ако послује у раздобљу 1. априла до 15. октобра  током године. 
Члан 3. 
(1) У примјени овог Правилника КАМПОВИ ће се сматрати постојећим објектима уз услов да: 

1. објект на дан ступања на снагу овог Правилника има рјешење надлежног  органа државне управе о утврђеној  категорији,

2. објект на дан ступања на снагу овог Правилника је код надлежног  органа државне управе затечен у поступку категоризације, 

3. објект на дан ступања на снагу овог Правилника има рјешење о категоризацији, а након ступања на снагу овог Правилника захтјева се разврставање у неку од врста КАМПОВА сукладно овом Правилнику, 

4. изградња објекта или пренамјена из постојећег објекта (било које врсте) или објекта друге намјене почела је прије ступања на снагу овог Правилника, што се доказује одговарајућим документима о изградњи. 

5. коначна или правоснажнана грађевинска дозвола или други акт за градњу објекта прибављени  прије ступања на снагу овог Правилника 

6. да се ради о реконструкцији (адаптацији, доградњи, надоградњи) објекта или реконструкцији објекта друге намјене у неку од врста КАМПОВА, а они су изграђени прије ступања на снагу овог Правилника. 

(2) Сви остали КАМПОВИ сматрат ће се новим објектима. 

II. РАЗВРСТАВАЊЕ КАМПОВА 
Члан 4. 
(1) КАМПОВИ се разврставају према врсти услуга у сљедеће врсте: 

1. Камп, 

2. Камп насеље, 

3. Кампиралиште, 

4. Камп одмориште. 

(2) У КАМПОВИМА разврстаним у неку од врста из става 1. овог члана гостима се, у правилу,  пружају услуге: 
1. смјештаја камписта на уређеном простору на отвореном уз кориштење покретне опреме за кампирање у посједу госта: шатори, камп приколице (камп кућица, караван), покретних кућица (мобилхоме), аутодом (кампер) и сл. или у изнајмљеној покретној опреми за кампирање (у даљњем тексту: услуге кампирања), 

2. смјештаја у грађевинама: кућица у кампу, бунгалов или сл., 
3. прехране, пића и напитака, 

4. остале услуге намијењене туристичкој потрошњи; 

- изнајмљивање покретне опреме за кампирање: столова, столица, врећа за спавање, шатора, камп приколица (камп кућица, караван), покретних кућица (мобилхоме), аутодом (кампер) и сл., те 

- остале услуге уз услов да су за обављање тих услуга испуњени услови у складу с овим Правилником и посебним прописима који се на те услуге примјењују. 

      (3) КАМПОВИ из става 1. овог члана разврставају се у поједине врсте овисно о услугама  смјештаја, условима  за врсте те минималним условима  у погледу уређења и опреме који су прописани за поједину врсту. 

      (4) Поједине врсте КАМПОВА се категоризирају. Најнижа прописана категорија поједине врсте подразумијева испуњавање минималних услова  за врсту. 

Члан 5. 
     (1) У КАМПОВИМА из члана 4. става 1. овог Правилника, могу се налазити сљедеће смјештајне јединице: 

А) Основне смјештајне јединице у/на којима се гостима могу пружати услуге кампирања: 

           - Камп мјесто, 

- Камп парцела. 

Б) Смјештајне јединице у грађевинама (у кућици у кампу, у бунгалову или сл.): 

- Соба, 

- Студио апартман, 

- Апартман, 

- Просторија за спавање, 

- Спаваоница. 

     (2) Изнимно од става 1. тачке Б) алинеје друге овог члана, у постојећим објектима студио апартманом ће се сматрати и апартман који модулом не испуњава прописане услове за апартман категорије која се утврђује, а испуњава услове за модул прописан за студио апартман категорије која се утврђује. 

     (3) Грађевине из става 1. тачке Б) овог члана, у правилу, су засебне непокретне грађевине, до два спрата, могу  бити монтажне, разних облика. Изнимно, у постојећим објектима таквом грађевином сматрат ће се свака затечена грађевина у којој се налазе смјештајне јединице прописане ставом 1. тачком Б) овог члана. 

     (4) Под појмом "властита комплетна купаоница" подразумијева се купаоница која се налази у смјештајној јединици у грађевини и има: заход, умиваоник с огледалом и полицом за одлагање ствари, каду или туш каду или туш. 

     (5) Под појмом "властита дјеломична купаоница" подразумијева се купаоница или простор који се налази у смјештајној јединици у грађевини и има: само умиваоник с огледалом и полицом за одлагање ствари, само заход, само каду или туш каду или туш, или комбинацију било која два напријед наведена санитарна елемента. 

1. ВРСТА КАМП 
Члан 6. 
      (1) Камп је објект у којем се гостима пружају услуге: кампирања (смјештаја на уређеном простору на отвореном - на камп мјесту и/или камп парцели), смјештаја у грађевинама (у кућицама у кампу, бунгаловима и сл.), друге угоститељске услуге, остале услуге у функцији туристичке потрошње те могућност бављења спортом и/или другим облицима рекреације на простору на отвореном у Кампу или у близини Кампа. 

     (2) Камп мора имати: рецепцију (унутар Кампа или на/испред улаза у Камп), најмање 10 смјештајних јединица, које све могу бити камп парцеле, заједничке санитарне чворове и санитарне елементе за госте, те друге грађевине с уређајима и опремом потребнима за кампирање гостију и пружање осталих обавезних услуга у Кампу. Изнимно, Камп који се као врста налази у Туристичком насељу, у близини Туристичких апартмана, не мора имати засебну рецепцију, већ рецепцију може користити заједно с тим објектима. 

     (3) Од укупног капацитета Кампа израженог бројем смјештајних јединица најмање 70% капацитета мора бити осигурано за смјештај гостију – камписта на основним смјештајним јединицама Кампа (камп мјесто и/или камп парцела). Преосталих највише 30% смјештајних јединица од укупног капацитета Кампа може бити осигурано за смјештај гостију у смјештајним јединицама у грађевинама. На највише 30% основних смјештајних јединица (камп мјесто, камп парцела) могу бити постављени мобилхомови. 
       (4) Од укупног капацитета кампа израженог бројем смјештајних јединица најмање 50% капацитета мора бити осигурано за кориштење покретне опреме за кампирање у посједу госта. 

       (5) Изнимно од става 3. овог члана, у Кампу који је постојећи објект признаје се затечено стање капацитета на дан ступања на снагу овог Правилника у погледу смјештајних јединица у грађевинама. 

        (6) У Кампу се могу налазити и објекти из скупине «Хотели», угоститељски објекти за припрему и услуживање пића, напитака и хране, трговачки и слични објекти у функцији туристичке потрошње (агенције, фризерски салон, и друго) који су организирани, устројени и/или послују у складу са  прописима који се на њих примјењују односно  у складу са  посебним прописима. 

       (7) На смјештајним јединицама намијењеним за смјештај у покретној опреми за кампирање у посједу госта - камписта (шатори, камп приколице (камп кућица, караван), покретне кућице (мобилхоме), аутодом (кампер) и сл.) дозвољено је постављање предулаза за покретну опрему (предшатор) од преносивог и склопивог материјала (импрегнирано платно, разне врсте пластичног материјала и сл.). Ако се изнад предшатора и опреме за смјештај поставља додатни заштитни прекривач, исти мора бити причвршћен на опрему за смјештај те не смије прелазити површину предшатора и опреме за смјештај. Покретна опрема за кампирање мора одржати покретност механизама, не смије посједовати никакву сталну повезаност за терен. Прикључци покретне опреме на инфраструктуру се морају моћи макнути у сваком тренутку. На смјештајним јединицама забрањено је самоиницијативно постављање: трајних учвршћивача, ограда, поплочење тла и сл. 

2. ВРСТА КАМП НАСЕЉЕ 
Члан 7. 
       (1) Камп насеље је објект у којем се гостима пружају различите угоститељске услуге које испуњавају услове у складу са  прописима за врсту Камп и неке од врста (једне или више врста или више објеката једне врсте): Хотел, Апартхотел, Туристичко насеље и Туристички апартмани. У Камп насељу пружају се и угоститељске услуге за припрему и услуживање хране, пића и напитака у складу са  овим Правилником, те остале услуге у функцији туристичке потрошње. Камп насеље мора гостима осигурати могућност бављења шпортом и/или другим облицима рекреације. 

      (2) Камп насељем послује и у цјелини управља један угоститељ, без обзира на то, што унутар тог објекта у самосталним пословним објектима, просторијама и просторима могу пословати и друга правна и/или физичка лица, које обављају разне дјелатности у функцији туристичке потрошње (угоститељске, туристичке, трговачке, фризерске и др.) 

        (3) У најмање 60% од укупног капацитета Камп насеља израженог бројем смјештајних јединица услуге смјештаја гостима морају се пружати у смјештајним јединицама врсте камп мјесто и камп парцела, које испуњавају услове  у складу са врстом Кампа. У преосталом капацитету Камп насеља израженом бројем смјештајних јединица - у највише 40% капацитета услуге смјештаја пружају се у смјештајним јединицама које испуњавају услове  у складу са неком од врста: Хотел, Апартхотел, Туристичко насеље и Туристички апартмани. 

      (4) Камп насеље има рецепцију у којој се услуге пружају у складу са одредбама овог Правилника којима је прописана врста Камп. Изнимно, поједини дијелови Камп насеља могу имати властиту рецепцију у којој се услуге пружају у складу са прописима по којима је тај дио Камп насеља категоризиран (нпр.:у складу са прописима за врсту: Хотел, Апартхотел, Туристичко насеље или Туристички апартмани). 

     (5) Камп насеље мора имати одговарајућу ограду у складу са овим Правилником. На угоститељске услуге које се у Камп насељу пружају у непосредној близини изван ограде кампа не примјењује се обавеза ограде. 

     (6) На угоститељске услуге за припрему и услуживање хране, пића и напитака у угоститељским садржајима у Камп насељу, примјењују се прописи којима су прописани услови за одговарајућу врсту објекта из става 1. овог члана који су примјењени и на угоститељске услуге смјештаја. 

      (7) Угоститељске услуге за припрему и услуживање хране, пића и напитака у Камп насељу могу се пружати у врсти Камп или у некој од врста: Хотел, Апартхотел, Туристичко насеље и Туристички апартмани. 

3. ВРСТА КАМПИРАЛИШТЕ 
Члан 8. 
      (1) Кампиралиште је објект у којем се пружају услуге кампирања с покретном опремом за кампирање у посједу госта. 

      (2) Кампиралиште има највише 30 основних смјештајних јединица (камп мјесто и/или камп парцела), санитарни чвор и поједине санитарне елементе за госте, а услуга рецепције пружа се на позив госта. 

4. ВРСТА КАМП ОДМОРИШТЕ 

Члан 9.

    ( 1) Камп одмориште је објект у којем се гостима пружају услуге кампирања за ноћење или краћи одмор с властитом покретном опремом за кампирање. 

    (2) Камп одмориште има смјештајне јединице – камп мјеста, камп парцеле и одговарајући санитарни чвор, а услуга рецепције пружа се на захтјев госта. 

III МИНИМАЛНИ УСЛОВИ
1. Опћи минимални услови
Члан 10. 
(1) Опћи минимални услови  примјењују се на све врсте КАМПОВА.

 (2) Изнимно, од става 1. овога члана, на захтјев угоститеља, за поједину врсту федерални министар околиша и туризма (у даљњем тексту: Министар), може одобрити одговарајуће одступање од прописаних минималних услова односно услова за категорију (ако се врста категоризира) осим услова за модул смјештајне јединице. О одобрењу захтијеваног одступања рјешава се у посебном поступку у којем угоститељ одговарајућим документима мора доказати да се објект налази на простору заштићене природне или споменичке цјелине те да има статус објекта у складу са  прописима о заштити природе или заштити споменика културе. 

Члан 11. 
Све врсте КАМПОВА морају бити уређене, опремљене и кадровски екипиране, тако да је омогућено: несметано и сигурно кретање и боравак гостију, запосленог особља, несметан пријенос ствари, одговарајуће чување робе, заштита здравља гостију и запосленог особља, те стручно услуживање гостију. 

1.1. Истицање врсте, категорије, назива објекта и фирме
Члан 12. 
     (1) На главном улазу у КАМПОВИМА мора бити видно истакнута прописана ознака врсте, односно врсте и категорије ако се врста категоризира. 

     (2) Ознака из става 1. овог члана мора бити истакнута на стандардизираној плочи у складу са  овим Правилником. 

     (3) На главном улазу у КАМПОВИМА, на примјерен начин, мора бити истакнут назив објекта и фирме.
1.2. Исправност и функционалност уређаја и опреме 
Члан 13. 
Уређаји и опрема у КАМПОВИМА морају бити стално у исправном и функционалном стању. 

1.3. Смјештајни капацитет 
Члан 14. 
(1) Смјештајни капацитет поједине врсте КАМПОВА изражава се укупним бројем основних и смјештајних јединица у грађевинама те капацитетом смјештајних јединица. 

(2) Капацитет смјештајне јединице изражава се: 

1. у основним смјештајним јединицама бројем гостију - камписта 

- Камп мјесто - три госта - камписта 

- Камп парцела - три госта - камписта; 

2. у смјештајним јединицама у грађевинама: 

- према физичким могућностима смјештајне јединице у складу с условима прописаним овим Правилником - према броју кревета. 

(3) Изнимно од става 1. и 2. овог члана, за КАМПОВЕ који послују љети дозвољено је прекорачење утврђеног капацитета до 20% у односу на капацитет изражен бројем гостију - камписта и кревета ако врста објекта има смјештајне јединице у грађевинама. 
1.4. Локација
Члан 15. 
КАМПОВИ могу бити смјештени тако да се поједина врста састоји од једне или двије и/или више засебних просторних цјелина које дијели нека природна препрека или јавна саобрачајница. У том случају у свакој просторној цјелини, изузев рецепције, морају гостима бити на располагању санитарни чворови и други садржаји намијењени задовољавању основних потреба гостију (праоници за рубље, просторије за глачање, остали санитарни простори и др.). 

1.5. Саобрачајна  повезаност, приступ и саобрачајнице
Члан 16. 
    (1) Саобрачајнице  унутар КАМПОВА су: 

1. главна саобрачајница: повезује све сабирне саобрачајнице с рецепцијским  улазом и вањском саобрачајном  инфраструктуром, 

2. сабирне саобрачајнице: повезују приступне саобрачајнице с главном саобрачајницом, 

3. приступне саобрачајнице: повезују сабирне саобрачајнице са смјештајним јединицама и с грађевинама у којима су санитарни чворови или садржаји који се нуде гостима. 

     (2) Саобрачајнице унутар КАМПОВА морају омогућити приступ возила и пјешака до: смјештајних јединица и паркиралишних мјеста. С приступних саобрачајница мора се омогућити приступ пјешацима до грађевина у којима су санитарни чворови за госте и до грађевина у којима су угоститељски садржаји за услуживање хране, пића и напитака и остали садржаји који се нуде гостима. 

    (3) КАМПОВИ морају имати најмање главну саобрачајницу. Главна саобрачајница мора омогућити приступ возила у објект, а ако нема природних услова за приступ возила, тада мора постојати главна саобрачајница за пјешаке. 
1.6. Опскрба водом и збрињавање отпадних вода 
Члан 17. 
    (1) КАМПОВИ морају стално располагати довољним количинама здравствено исправне воде, која се осигурава прикључком на јавни водовод, а гдје јавни водовод не постоји, вода се мора осигурати на други прописани начин. 

    (2) Отпадне воде морају се одводити у јавну канализацијску мрежу или на други прописани начин. 

1.7. Збрињавање отпада 

Члан 18. 
Комунални и остали отпад мора се редовито одстрањивати из КАМПОВА. 

1.8. Снабдијевање  електричном енергијом 
Члан 19. 
КАМПОВИ морају бити прикључени на јавну електричну мрежу или на други одговарајући начин бити снабдјевени електричном енергијом. 

1.9. Телефонски прикључак 
Члан 20. 
    (1) КАМПОВИ морају бити прикључени на јавну телефонску мрежу, осим на мјестима гдје такве могућности не постоје. 

    (2) Изнимно од става 1. овог члана, ако због објективних услова није осигурано кориштење јавне телефонске мреже угоститељ у објекту мора осигурати могућност употребе мобилног телефона на захтјев госта. 

1.10. Заштита здравља 

Члан 21. 

( 1) У КАМПОВИМА морају бити обезбјеђена средства за пружање прве помоћи (завоји, лијекови и др.). 

 (2) У КАМПОВИМА мора бити видно истакнута ознака смјера кретања к излазу за случај опасности. 

 (3) Уз апарате за гашење пожара морају бити истакнуте упуте за руковање на службеним језицима Федерације БиХ  и најмање два страна језика. 

1.11. Гријање 
Члан 22. 
    (1) Гријање је обвезно: на рецепцији, 5% санитарних елемената у санитарном чвору за госте уз смјештајне јединице и у одговарајућем броју просторија друге намјене у којима се задржавају и бораве гости, те у одговарајућем броју смјештајних јединица које се налазе у грађевинама, ако их има. 

    (2) Изнимно од става 1. овог члана, гријање је обвезно у најмање једном санитарном чвору за лица с инвалидитетом. 

   (3) Изнимно од става 1. и 2. овог члана, КАМПОВИ који послују љети не морају имати обезбјеђено  гријање. 

1.12. Заједничке просторије и простори и висине просторија 
Члан 23. 
(1) Заједничке просторије и/или простори у КАМПОВИМА су: 

- за пријем и испраћај гостију - рецепција, 

- за особну хигијену гостију – санитарни чворови за госте, 

- угоститељски садржаји за припрему и услуживање хране, пића и напитака и угоститељски објекти, 

- за заједнички боравак и разних намјена, ако их има. 

(2) Унутрашња висина просторија из става 1. овог члана од пода до стропа (даље у тексту: унутрашња висина) мора износити најмање 2,80 м. 

(3) Унутрашња висине приступних ходника до модула и модула смјештајних јединица у грађевинама износе најмање 2,40 м. 

(4) Изнимно од става 2. и 3. овог члана, у просторијама с косо изведеним стропом или стропом различитих разина, просјечна унутрашња висина мора бити у складу са  ставом  2. и 3. овог члана. 

(5) Изнимно од става 2. и 3. овог члана, у постојећим објектима сматрају се довољним постојеће унутрашње висине просторија уз услов да постоји могућност механичког прозрачивања те несметаног и сигурног кретања госта, особља и робе. 

(6) Изнимно од става 2. и 3. овог члана сматрају се довољним и ниже висине од прописаних у дијеловима просторија у којима су уграђене инсталације уз услов да је обезбјеђено несметано и сигурно кретање гостију и особља. 

1.13. Улаз – излаз 
Члан 24. 
(1) КАМПОВИ морају имати само један колни улаз-излаз (рецепција), ако овим Правилником није друкчије прописано. 

(2) Изнимно од става 1. овог члана, локација улаза не мора бити истовјетна локацији излаза. 

(3) Изнимно од става 1. овог члана, КАМПОВИ који се састоје од двије или више засебних просторних цјелина, морају имати један главни колни улаз-излаз, а улази-излази у сваку просторну цјелину морају бити контролирани и освијетљени. 

(4) КАМПОВИ морају имати излазе за случај опасности. 

1.14. Санитарни чвор за госте и други санитарни елементи уз смјештајне јединице 
Члан 25. 
(1) КАМПОВИ морају имати уређене и опремљене санитарне чворове са санитарним елементима за личну хигијену гостију и друге санитарне елементе (праоници за посуђе и рубље, глачање рубља и слично) у складу са  овим Правилником. 

(2) Сви санитарни чворови у објекту морају имати једнаку квалитету уређења. 

(3) У просторијама и просторима из става 1. овог члана мора се стално одржавати ред и чистоћа и обезбједити  исправност и функционалност санитарних елемената. 

1.14.1. Породична купаоница
Члан 26. 
КАМПОВИ морају имати породичне  купаонице које се састоје од: каде или туш каде или туша, умиваоника и заходске шкољке. 
1.14.2. Тушеви на отвореном 

Члан 27. 
Тушевима на отвореном сматрају се тушеви који се налазе изван туш кабина и на отвореном простору. Тушеви на отвореном не урачунавају се у прописани обавезни број туш кабина у КАМПОВИМА. 
1.15. Санитарни чвор за госте уз рецепцију, угоститељске садржаје за услуживање хране, пића и напитака и остале садржаје 
Члан 28. 
  (1) Објект мора имати уз рецепцију, угоститељске садржаје за услуживање хране, пића, напитака и остале садржаје (базен и сл.) уређене и опремљене санитарне чворове за госте које, чини: 

1. заход за жене који се састоји од: просторије у којој је заходска шкољка  (заходска кабина), и предпросторије у којој је умиваоник, 

2. заход за мушкарце који се састоји од: просторије у којој је заходска шкољка (заходска кабина), предпросторије у којој је умиваоник, и просторије у којој је писоар. 

  (2) Уз базен мора бити туш и кабина за пресвлачење. 

  (3) У санитарним чворовима мора се одржавати ред и чистоћа, а просторије морају бити дезинфициране. 
  (4) Изнимно од става 1. тачке 2. овог члана, у постојећим објектима у заходу за мушкарце и умиваоник и писоар могу се налазити у једној предпросторији, уз услов  да је простор између умиваоника и писоара преграђен одговарајућом преградом. 

  (5) Изнимно од става 1. овог члана, санитарни чвор за рецепцију може се налазити у близини рецепције: у угоститељским садржајима за услуживање хране, пића и напитака, угоститељским објектима и у санитарним чворовима уз смјештајне јединице. 

    (6) Изнимно од става 1. овог члана, угоститељски садржаји и угоститељски објекти за услуживање хране, пића и напитака не морају имати засебне санитарне чворове за госте, ако се налазе у близини санитарних чворова за госте уз смјештајне јединице. 

1.16. Услови  за госте с инвалидитетом 
Члан 29. 
На улазним вратима смјештајне јединице у грађевинама, ако их има, морају бити означене одговарајућим рељефним ознакама. Дизала, ако их грађевине у КАМПОВИМА имају морају имати одговарајућу плочу за управљање дизалом с рељефним ознакама и сустав звучног информирања о смјеру кретања дизала. 
1.17. Угоститељски садржаји за припрему и услуживање хране, пића и напитака 
1.17.1. Опћи услови 

Члан 30. 
      (1) КАМПОВИ у којима се у складу с овим Правилником гостима морају пружати или се пружају услуге прехране (доручак, ручак, вечера, полупансион, пансион, а ла царте услуге) те морају услуживати или се услужују пића и напитци морају: 

1. услуге пружати у одговарајућим: угоститељским садржајима унутар КАМПОВА и/или угоститељским објектима који се могу налазити унутар и/или у оквиру функционалне цјелине на простору изван КАМПОВА 

2. пружање тих услуга гостима осигурати у угоститељским садржајима и/или угоститељским објектима који се налазе у објектима из скупине Хотели, ако се ти објекти налазе унутар и/или у непосредној близини КАМПОВА  пружање тих услуга гостима осигурати у угоститељским објектима одговарајућих врста, у којима угоститељску дјелатност обављају други угоститељи, а који се налазе унутар и/или у оквиру функционалне цјелине на простору изван КАМПОВА. 

    (2) Ако се услуге прехране, пића и напитака пружају на начин из одредби става 1. тачке 1. и/или 2. овог члана, тада тим угоститељским садржајима и угоститељским објектима морају пословати угоститељи који послују КАМПОВИМА. 

    (3) Угоститељски садржаји из става 1. тачке 1. овог члана уређењем, опремом, услугама и одржавањем, морају испуњавати услове у складу са  одредбама овог Правилника којима су прописани услови за угоститељске садржаје за припрему и услуживање једноставних топлих и хладних јела, остале хране, пића и напитака. 

   (4) Угоститељски објекти из става 1. овог члана морају испуњавати услове за врсту у коју су разврстани по посебном пропису и на одговарајући начин квалитетом услуге, уређења и одржавања, морају испуњавати услове у  складу са  категоријама КАМПОВА.    
(5) Угоститељски садржаји и угоститељски објекти из става 1. тачке 1. овог члана, који функционално припадају КАМПОВИМА, могу имати једну заједничку кухињу, те одговарајуће заједничке просторије, просторе и санитарне чворове за особље, које користе и други садржаји за припрему и услуживање хране, пића и напитака. 

   (6) Угоститељски садржаји из става 1. тачке 1. овог члана могу се формално означавати одговарајућом врстом угоститељског објекта из скупина: Ресторани и Барови. 

   (7) Ако угоститељ простор угоститељског садржаја унутар објекта изнајми другој фирми ради обављања угоститељске дјелатности, тада се простор тог угоститељског садржаја сматра самосталним угоститељским објектом, за који се мора прибавити рјешење у складу са  законом. 

   (8) О свакој промјени у вези угоститељских услуга за припрему и услуживање хране, пића и напитака за које је прописана обвеза пружања у складу са одредбама овог Правилника те о промјени у вези просторија и простора у којима се угоститељске услуге обављају у КАМПОВИМА (без обзира да ли у просторијама и просторима у којима се те услуге пружају послује угоститељ који послује објектом или други угоститељи) одмах по насталој промјени, угоститељ је обавезан од надлежног органа државне управе које је провело поступак разврставања и категоризације прибавити рјешење у складу с новонасталим чињеничним стањем. 
Члан 31. 
    (1) Ако се услуге из члана 30. става 1. овог Правилника пружају у складу са  одредбама става 1. тачке 3. истог члана, угоститељи који послују КАМПОВИМА обвезни су угоститеље који послују угоститељским објектима писаним уговором обавезати на садржај и квалитету услуга које се морају пружати у угоститељском објекту. 

   (2) Угоститељи који послују КАМПОВИМА уговором ће обавезати друге угоститеље који послују угоститељским објектима у КАМПОВИМА да ти објекти морају на одговарајући начин, стандардом опреме, уређења и одржавања, испуњавати услове у складу  са врстом   и категоријом  објекта. 

   (3) Стандард опреме, уређења и одржавање те садржај и квалитета услуга, свих угоститељских објеката из става 2. овог члана подлијежу провјери у поступку разврставања и категоризације објекта, без обзира тко њима послује. Провјера ће се обавити на одговарајући начин: утврђивањем чињеничног стања у складу са овим Правилником  и прописима који се примјењују на угоститељске објекте. 

1.17.2. Просторије и простори за услуживање гостију 

Члан 32. 
   (1) Услуживање гостију јелом, пићем и напитцима обавља се у ресторану или другом наткривеном простору за услуживање на отвореном за објекте у којима се послује љети. 

   (2) Ресторан је просторија која служи само за услуживање, а опремљена је намјештајем прикладним за услуживање гостију јелом, пићем и напитцима. 

   (3) Наткривен простор за услуживање на отвореном може бити дио простора: плаже, терасе, и сл., у којем се услужују гости за вријеме љетног пословања, а у другом дијелу тог простора, могу се наочиглед гостију припремати јела (точионик). Простор за услуживање на отвореном опремљен је намјештајем прикладним за услуживање. 
1.17.3. Кухиња 

Члан  33. 
   (1) Кухињу морају имати сви КАМПОВИ у којима се гостима пружају услуге прехране (полупансион, пансион, а' ла царте и остала прехрана) укључујући и ако се пружа само услуга доручка. 
    (2) Кухиња је функционална цјелина у којој су све просторије и простори повезани на начин да особље не пролази просторијама и просторима намијењеним гостима. Технолошки процес припреме хране мора се одвијати у затвореном кругу унутар функционалне цјелине кухиње. 

    (3) Кухиња из става 1. овог члана капацитетом мора одговарати потребама понуде, односно асортимана јела, пића и напитака те уобичајеном броју конзумената у објекту. 

   (4) Кухиња мора имати просторе, уређење, опрему, уређаје и правила поступања у складу са  Прилогом  И. овог Правилника, тачкама 18.3. и 18.8.

   (5) Изнимно од става 4. овог члана, у КАМПОВИМА у којима се само доготовљавају (само термички обрађују) већ припремљена јела (намирнице за доготављање јела достављају се као производи других произвођача или из центаралне припремнице намирница која то обавља за више објеката), кухиња не мора имати просторе и уређаје за чишћење и обраду намирница. 

Члан 34. 
    (1) Угоститељи који послују врстом Камп насеље или врстом Камп и другим врстама објеката, у којима се пружају услуге прехране, могу припрему хране за припремање јела у свим објектима организирати на једном мјесту у централној припремници. Такођер, припрему хране могу објединити у централној припремници и за поједине угоститељске садржаје и/или угоститељске објекте који се налазе унутар КАМПОВА и за угоститељске објекте изван КАМПОВА који су у њиховој функционалној цјелини. 

   (2) На централну припремницу намирница примјењују се одредбе члана 33. става 3. овог Правилника. 

   (3) Централна припремница мора имати просторе, уређење, опрему, уређаје и правила поступања у складу са  Прилогом  И. овог Правилника, тачкама 18.3. и 18.5. 

1.17.4. Просторије и приручни простори за чување хране и пића те начин чувања 
Члан 35. 
   (1) Просторије за спремање и чување хране и пића морају бити одвојене од кухиње или простора за припремање јела, морају бити опремљене одговарајућим полицама и/или ормарима с претинцима за смјештај хране и пића. 

   (2) Просторије из става 1. овог члана за чување лако покварљиве хране морају бити опремљене расхладним коморама или хладњацима одговарајућег капацитета, којима се омогућава одвојено чување хране различитог поријекла. 

   (3) Изнимно од ставова 1. и 2. овог члана, у објекту који има до 50 смјештајних јединица, умјесто просторија за спремање и чување намирница, може бити и одвојени простор у кухињи, опремљен расхладним коморама и/или хладњацима одговарајућег капацитета. 
1.17.5. Точионик 

Члан 36. 
(1) Угоститељски садржај у којем се услужују пића и напици те припремају једноставна јела мора имати точионик одговарајуће површине. 

(2) Точиоником се сматра уређен и опремљен простор у којем се припремају, издају или услужују напици и издају или услужују пића, а могу се припремати, издавати или услуживати хладна и топла једноставна топла. 

(3) Точионик је самостална функционална цјелина у засебној просторији или простору. Точионик може бити и самостална функционална цјелина на простору за услуживање гостију на отвореном. 

(4) Точионик минимално мора имати уређење, опрему и уређаје у складу са  Прилогом И. овог Правилника, тачкама 18.4. и 18.8. 

(5) Дводијелни или једнодијелни судопер и строј за прање чаша, могу бити смјештени и изван точионика у непосредној близини која с точиоником чини функционалну цјелину. 
1.17.6. Јеловник и карта пића и напитака 

Члан 37. 
(1) Угоститељски садржаји и угоститељски објекти у КАМПОВИМА за услуживање хране, пића и напитака морају имати довољан број јеловника и карти пића и напитака, који се морају ставити на располагање госту на његов захтјев или на сваком столу мора бити јеловник и карта пића и напитака.
(2) Ако се гости услужују за шанком точионика, тада јеловник и карта пића и напитака морају бити изложени на шанку. 

(3) У јеловнику и карти пића и напитака наводе се јела, пића и напици и друге угоститељске услуге које се нуде гостима. 
(4) Јеловник и карта пића и напитака исписују се на службеним језицима Федерације БиХ и најмање на енглеском језику. 

(5) На јеловнику и карти пића и напитака за сваки понуђени производ мора бити истакнута продајна цијена с порезом. 

(6) Јеловник и карта пића и напитака обвезно се стављају на увид госту прије преузимања наруџбе. 

(7) Јела, пића и напици те друге услуге наведене у јеловнику и карти пића морају се услужити ако их гост захтјева. 

(8) Примјерци норматива јела, пића и напитака, обвезно се стављају на увид госту на његов захтјев. 
Члан 38. 
(1) Изнимно од члана 37. става 1. овог Правилника, угоститељ не мора стављати госту на располагање Јеловник и карту пића и напитака у случају када се услуге прехране пружају гостима по уговореној услузи (услуга: доручак - вечера, доручак – ручак - вечера, и сл. ), а јела, пића и напици се у угоститељском садржају услужују с интеграл поставе и нуде у засебним гастро посудама тако да гост понуђена јела, пића и напитке одабире по жељи и послужује се сам или га на његов захтјев услужује кухар који је на располагању гостима. 

(2) Када се у угоститељским садржајима за услуживање хране, пића и напитака у КАМПОВИМА примјењује начин услуживања из става 1. овог члана, умјесто јеловника и карте пића и напитака, понуђена јела, пића и напици морају бити госту представљена путем одговарајућих ознака или натписа постављених на пулту уз сваку гастро посуду или на други одговарајући и примјерен начин тако да гост буде обавијештен о каквом се јелу, пићу и напитку ради. 

1.18. Спремиште за опрему и средства за чишћење 
Члан 39. 
(1) Опрема смјештајних јединица у грађевинама (ако их има) и средства за чишћење и одржавање простора и просторија морају се чувати и одлагати у одговарајућим засебним просторима. 

(2) Просторије односно простори у којима се одлаже и чува опрема и средства из става 1. овог члана означавају се као "спремиште" или слично. 

1.19. Услови за запослено особље 
Члан 40. 
(1) Особље запослено у КАМПОВИМА мора се према госту односити гостољубиво, професионално и коректно. 

(2) Особље запослено на пословима услуживања и комуницирања с гостима мора познавати најмање један свјетски језик. 

(3) Особље мора бити уредно, чисто и примјерено одјевено. 

(4) Изван радног времена особље се не смије задржавати у просторијама и на просторима КАМПОВА гдје бораве гости. 

Члан 41. 
(1) КАМПОВИ у којима се пружају услуге прехране, пића и напитака морају уз сваки такав садржај имати најмање један санитарни чвор за особље које подлијеже санитарном надзору (заходска кабина, предпростор с умиваоником и писоаром, туш кабина осим ако се пружа услуга доручка и једноставних јела). 

(2) Санитарни чвор за запослено особље које подлијеже санитарном надзору мора бити смјештен тако да истом особље може прићи не пролазећи просторијама и просторима намијењеним гостима. 

(3) Изнимно, од става 1. овог члана један санитарни чвор је довољан за више угоститељских садржаја и/или објеката, ако се исти налазе у једној грађевини. 

(4) КАМПОВИ морају имати најмање један санитарни чвор за остало особље које не подлијеже санитарном надзору (заходска кабина, предпростор с умиваоником, туш кабина).
1.20. Остали услови 
Члан 42. 
Сви објекти који се налазе у КАМПОВИМА, у којима се обавља услужна дјелатност у функцији туристичке потрошње, а нису обвезни садржаји, морају испуњавати услове прописане посебним прописима за ту врсту дјелатности односно објеката. Правнa и физичка лица који послују у тим објектима морају бити регистровани за дјелатност коју обављају. Објекти у цјелини, квалитетом вањског и унутрашњег уређења и опреме те стандардом услуга, морају на одговарајући начин удовољавати условима и стандардима у складу  са  врстом односно категоријом  објекта у којем се налазе. 
2. Минимални услови за смјештајне јединице у грађевинама
2.1. Модули смјештајних јединица 
Члан 43. 
(1) Укупна корисна површина смјештајне јединице која се налази у грађевини (собе, студио апартмана, апартмана, просторије за спавање, спаваонице) у КАМПОВИМА назива се модул. 

(2) Модули смјештајних јединица из става 1. овог члана прописани су овисно о минималним условима и категоријама КАМПОВА. 

(3) Површина модула Собе, Студио апартмана и Апартмана у новим објектима прописана за поједину категорију не овиси о броју кревета у смјештајној јединици. Угоститељ сам одлучује о капацитету смјештајне јединице с обзиром на прописане услове  (нпр. је ли соба двокреветна или једнокреветна). 

2.2. Капацитет смјештајних јединица 
Члан 44. 
(1) Капацитет смјештајне јединице која се налази у грађевини, одређује се: 

1. за постојеће објекте према броју кревета овисно о површини прописаног модула, 

2. за нове објекте према броју кревета неовисно о површини прописаног модула. 

(2) С обзиром на капацитет соба може бити: 

1. једнокреветна - има један кревет за једну особу; 

2. двокреветна - има два кревета за по једну особу или један кревет за двије особе (француски кревет). 

(3) Изнимно од става 2. овог члана, у постојећим објектима соба с обзиром на капацитет може бити и трокреветна ако је површина модула собе већа за 3 м² од површине прописане за двокреветну собу. 

(4) Изнимно од става 2. овог члана у једнокреветној и двокреветној соби, ако је површина модула собе већа за 3 м² од површине прописане за утврђени капацитет собе, на захтјев госта, може се поставити само један додатни кревет. 

(5) С обзиром на капацитет студио апартман и апартман могу бити: 

1. студио апартман с највише четири кревета (кревети склопиви и/или стално намјештени )
2. апартман с једнокреветном или двокреветном сваком просторијом за спавање. 

(6) С обзиром на капацитет просторија за спавање и спаваоница могу бити: 

1. просторија за спавање с највише три кревета или лежаја. 

2. спаваоница с најмање пет кревета. 

(7) Изнимно од става 5. овог члана, на просторије за спавање у апартману одговарајуће се могу примијенити одредбе става 3. и 4. овог члана. 

(8) Изнимно од става 5. овог члана, у апартману у просторији за боравак могу бити два додатна кревета, ако додатних кревета нема у просторији/ама за спавање. 

(9) Под појмом "додатни кревет" из одредби овог члана подразумијева се кревет постављен на захтјев госта, који се не налази стално у смјештајној јединици. Уз такав кревет не морају се налазити обавезни прописани елементи (ноћни ормарић, ноћна свјетиљка, прекривач, тепих уз кревет, могућност гашења и паљења главног освјетљења из кревета). Додатни кревет се не изражава у капацитету смјештајне јединице. 

(10) Изнимно од става 9. овог члана у студио апартману додатни кревет сматра се као стални кревет те се изражава у капацитету студио апартмана. 

3. Минимални услови за врсте Кампиралиште и Камп одмориште 
Члан 45. 
(1) Минимални услови за врсту Кампиралиште прописани су у Прилогу ИИ. овог Правилника, који чини његов саставни дио. 

(2) Минимални услови за врсту Камп одмориште прописани су у Прилогу ИИ.А овог Правилника, који чини његов саставни дио. 

IV. КАТЕГОРИЈЕ И НАЧИН РАЗВРСТАВАЊА И КАТЕГОРИЗАЦИЈЕ КАМПОВА 
1. Опћи  услови
 Члан 46. 
(1) Категоризирају се сљедеће врсте КАМПОВА: 

- Камп 

- Камп насеље. 

(2) КАМПОВИ из става 1. овог члана за све вријеме рада морају у цијелости испуњавати услове прописане овим Правилником за врсту и категорију која је појединој врсти утврђена. 

2. Категорије Кампа и Камп насеља 
Члан 47. 
(1) Поједина категорија КАМПОВА означава се одговарајућим бројем звјездица. КАМПОВИ се категоризирају: 

1. Врста Камп у четири категорије: 

- двије звјездице 

- три звјездице 

- четири звјездице 

- пет звјездица. 

2. Врста Камп насеље у четири категорије: 

- двије звјездице 

- три звјездице 

- четири звјездице 

- пет звјездица. 

Члан 48. 
(1) Врста Камп категоризира се на основу прописаних обавезних услова у вези: уређења, опреме, уређаја, услуга, одржавања и других услова прописаних овим Правилником 

(2) Врста Камп насеље категоризира се у складу са  одредбама овог Правилника и примјеном прописа за неку од врста објеката: Хотел, Апартхотел, Туристичко насеље и Туристички апартмани, овисно о томе које врсте угоститељских услуга се у Камп насељу пружају. Сви категоризирани дијелови у Камп насељу морају испуњавати услова за категорију истог броја звјездица. Изнимно, у Камп насељу које се категоризира категоријом пет звјездица дио који испуњава услове у складу са  услугама у врсти Туристички апартмани, може испуњавати услове  за категорију која се означава с четири звјездице. 

(3) Осим услова из става 1. овог члана, Камп и Камп насеље за поједину категорију морају испунити и прописани бодовни праг  у  погледу  појединих прописаних стандарда и то за: 

1. екологију; 

2. спорт и рекреацију; 

3. анимацију; 

4. угоститељске, трговачке и остале садржаје, односно објекте у функцији туристичке потрошње. 

(4) Ако је неки стандард из става 3. овог члана за поједину врсту и/или категорију прописан као обавезан услов, тада се тим стандардом не може творити бодовни праг, односно он се не урачунава у стандарде који се бодују. 

(5) Услови за категоризацију врсте Камп и поједини услови за врсту Камп насеље прописани су у Прилогу I. овог Правилника "Услови за категоризацију врсте Камп и поједини услови за врсту Камп насеље", који чини његов саставни дио. 

3. Начин означавања врсте и категорије 
Члан 49. 
(1) Врста и категорија КАМПОВА, означавају се стандардизираном плочом. На плочи се наводи назив врсте за: 

1. Камп ријечју: КАМП 

2. Камп насеље ријечима: КАМП НАСЕЉЕ 

3. Кампиралиште ријечју: КАМПИРАЛИШТЕ и симболом шатора 

4. Камп одмориште ријечима: КАМП ОДМОРИШТЕ и симболом аутодома. 

(2) За КАМПОВЕ који се категоризирају поред назива из става 1. овог члана, на стандардизираној плочи наводи се и одговарајући број звјездица као ознака за категорију. 

(3) Графичка рјешења и технички услови за стандардизиране плоче из одредби става 1. овог члана прописани су у Прилогу III. овог Правилника, који је његов саставни дио
 (4) Стандардизиране плоче из става 1. овог члана, могу производити сва физичка и правна лица – произвођачи (обртници, фирме), који за ту производњу прибаве претходну сагласност Федералног министарства околиша и туризма (у даљњем тексту: Министарство). 
(5) Министарство ће сагласност из претходног става издати произвођачу који уз захтјев за издавање сагласности, достави примјерак стандардизиране плоче атестиран од акредитираног лабораторија у погледу истовјетности с графичким рјешењима и техничким условима прописаним у Прилогу III. овог Правилника. Примјерак стандардизиране плоче потребно је доставити за сваку врсту (Камп, Камп насеље и сл.) коју произвођач жели производити. 
(6) Изнимно, сагласност из става 4. овог члана, није дужан прибавити произвођач стандардизираних плоча који плоче производи на основу раније склопљених уговора с Министарством. 
(7) Надлежност над издавањем стандардизираних плоча из става 1. овога члана има Министарство.

Захтјев за издавање стандардизиране плоче угоститељ  подноси Министарству.
Уз захтјев  угоститељ прилаже  копију рјешења којим је утврђена категорија објекта.  

Министарство на основу запримљеног захтјева обавјештава угоститеља  о одабраном произвођачу стандардизиране плоче, те трошковима израде и доставе наручене плоче.
Угоститељ стандардизирану плочу наручује директно од произвођача, те сноси трошкове израде и доставе наручене плоче. 

4. Промјена врсте и/или категорије те остале промјене 
Члан 50. 
(1) Ако током пословања КАМПОВИ престану испуњавати прописане услове за утврђену врсту или категорију, те ако настану промјене у погледу:  капацитета, услуга, структуре смјештајних јединица, угоститељских садржаја, угоститељских објеката (ако их има) и др., угоститељ је дужан, одмах по настанку тих промјена, поднијети захтјев за ново разврставање и/или нову категоризацију објекта, односно за усклађивање новонасталог стања са важећим прописима из подручја угоститељства. 

(2) Ако се у разврстаном односно категоризираном објекту чињенично стање промијени тако да он накнадно испуни услове за другу врсту и/или вишу категорију, угоститељ, неовисно о било каквом року, може поднијети захтјев за ново разврставање у другу врсту и/или вишу категорију. 
5. Поновна категоризација - по службеној дужности 
Члан 51. 
(1) У поступку поновне категоризације, ако се испуне законом прописани услови, КАМПОВИМА се може утврдити нова врста односно категорија. 

(2) У поступку поновне категоризације из става 1. овог члана, чињенично стање у КАМПОВИМА утврђиват ће се водећи рачуна и о прописима који су били на снази у вријеме доношења до тада важећег рјешења. Слиједом тога, сви услови утврђени по раније важећим прописима, које по природи ствари није могуће измијенити, односно ускладити са прописом који се примјењује у вријеме провођења поновне категоризације сматрат ће се довољним према затеченом стању. Ти услови ће се као такви навести у образложењу рјешења о поновној категоризацији. Ова одредба примијенит ће се уз услов да у КАМПОВИМА није дошло до промјена у погледу  испуњавања: минималних услова, услуга и обавезних услова које би узроковале пад категорије или промјену врсте по прописима на основу којег је донесено до тада важеће рјешење. 

6. Начин разврставање и категоризације 

Члан 52. 

(1) Разврставање и категоризација проводи се примјеном: 

1. Закона о управном поступку 

− увидом и анализом поднијетог захтјева и приложених доказа, 

− утврђивањем чињеница увиђајем/има у објекту с обзиром на постављени захтјев те  примјеном: 

2. Закона о угоститељској дјелатности, 

        3. овог Правилника. 
(2) Захтјев за утврђивање испуњености минималних услова и услова за категорију објеката из члана 4. овог Правилника  који се означавају с четири или пет звјездица, подноси се Министарству.
(3) Захтјев за утврђивање испуњености минималних услова и услова за категорију објеката из члана 4. овог Правилника  који се означавају с двије или три звјездице,  подноси се опћинском, односно градском органу управе надлежном за послове угоститељства  према мјесту сједишта објекта (у даљем тексту: надлежни орган). 
   (4) У захтјеву из става 2. и 3. овог члана, угоститељ наводи податке о: захтијеваној врсти и категорији објекта, фирми угоститеља, објекту,  броју, врсти,  модулу смјештајних јединица, угоститељским садржајима, те прилаже  доказ о праву кориштења објекта и др. 

   (5)Поступак којим се утврђује да ли су испуњени минимални услови и  услови за категорију угоститељских објеката за смјештај  из члана 4. овог Правилника  који се означавају с четири или пет звјездица,  проводи Комисија Министарства, које се састоји  од најмање 3 члана, које чине стручњаци Министарства, а именује je  Министар.
     (6) Поступак којим се утврђује да ли су испуњени минимални услови и  услови за категорију угоститељских објеката за смјештај  из члана 4. овог Правилника  који се означавају с двије  или три звјездице,  проводи Комисија надлежног органа, које се састоји  од најмање 3 члана, а именује je руководилац надлежног  органа.

Члан 53. 
       (1) Угоститељ сноси трошкове поступка из члана  52. става 5. овога  Правилника,  које чине:  дневница,  трошкови  пријевоза, трошкови смјештаја  и  накнада за рад , која припада члановима Комисије  .

      (2) Члану Комисије   дневно припада накнада за рад у висини  износа дневнице.

       (3)  Угоститељ је дужан измирити трошкове поступка , на начин што ће укупне трошкове   из става 1. овог члана  уплатити на депозитни рачун Буџета Федерације Босне и Херцеговине.
Члан 54. 
(1) Захтјев за разврставање објекта у врсту Кампиралиште и Камп одмориште подноси се надлежном органу.
(2) Одредбе члана 52. става  4.  овог Правилника на одговарајући начин примјењују се и при подношењу захтјева из става 1. овог члана. 

V. ПРИЈЕЛАЗНЕ И ЗАВРШНЕ ОДРЕДБЕ 
Члан 55. 

Угоститељи који обављају угоститељску дјелатност у објектима врсте Камп, обавезни  су, у року од једне године, ускладити своје пословање с одредбама овог  Правилника односно прибавити рјешење о категоризацији објекта у року од једне  године од дана ступања на снагу овог Правилника. 
Члан 56. 
Даном ступања на снагу овог Правилника престају важити одредбе Правилника о разврставању, минималним условима и категоризацији угоститељских објеката  ("Службене новине Федерације БиХ”  бр. 23/96, 46/98, 27/00 и 36/02), којима су прописане врсте и категорије кампова из скупине  „Кампови и друге врсте угоститељских објеката за смјештај“.
Члан 57. 
Овај Правилник ступа на снагу осмог дана од дана објављивања  у "Службеним  новинама Федерације БиХ". 
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